

Verksamhetsberättelse för Svensk Förening för Anestesi och Intensivvård (SFAI)

Verksamhetsåret 1 juli 2023 – 30 juni 2024

SFAI:s verksamhet har i korthet syftet att främja kontinuerlig forskning och utveckling samt utbildning inom anestesi och intensivvård i Sverige. Föreningen ska utgöra en plattform för kontakt och nätverkande inom specialiteten. Föreningen är en remissinstans för myndigheter och organisationer när det gäller frågor kring specialiteten anestesi- och intensivvård. Föreningen skall tillvarata medlemmarnas professionella intressen samt verka för jämställdhet.

SFAI bedrivs som en ideell förening och har som organisation inga anställda. SFAI är beroende av ideella insatser från medlemmar. För större och långsiktiga projekt, är SFAI beroende av stöd från specialitetens verksamheter i landet genom att tillåta medlemmar arbeta med angelägna nationella projekt och frågor.

Styrelse 2023-2024

Ordförande:	Maja Ewert, Kullavik
Vice ordförande:	Karin Löwhagen, Göteborg
Skattmästare:	Owain Thomas, Lund
Facklig sekreterare:	Eva Hannerz Schmidtke, Uppsala
Vetenskaplig sekreterare:	Karin Björnström Karlsson, Linköping
Redaktör:	Karolina Persson, Lund
SYA:	Cechael Sparrfelt, Stockholm
KVAST:	Marco Schuster, Stockholm
Övriga ledamöter:	Malin Jonsson Fagerlund, Stockholm Amanda Irgum Liljeström, Umeå Akil Awad, Stockholm
Hedersledamot:*	Hengo Haljamäe, Göteborg
Verksamhetsrevisorer:	Mattias Schindele, Östersund Jonas Graf, Linköping
Valberedning:	Annette Nyberg, Göteborg Eva Brzezinska Selldén, Stockholm Roman A' Roch, Umeå

* Styrelsen har 2016 beslutat att nya hedersledamöter inte längre ska utses.

Styrelsemöten under verksamhetsåret:

230705 (Digitalt)
230828 (Digitalt)
230918 (Umeå)
230921 (Konstituerande möte, Umeå)
231003-05 (Internat Arild)
231106 (Digitalt)
231204 (Stockholm)
240122 (Digitalt)
240209 (Digitalt)

240227 (Digitalt)

240320 (Internat Sthlm)
240416 (Digitalt)
240506 (Linköping)
240611 (Digitalt)

Utöver dessa sker en stor del av styrelsens arbete i mindre arbetsgrupper.

SFAI:s delföreningar och referensgrupper

Kvalitetssäkring av ST utbildning (KVASt)

Delf. Svenska intensivvårdssällskapet (SIS)

Delf. Anestesi vid plastikkir. och ÖNH-kir. (SFAIÖP)

Delf. Barnanestesi och barnintensivvård (SFBABI)

Delf. Obstetrisk anestesi och intensivvård (SFOAI)

Delf. Operationsledning

Delf. Sveriges Yngre Anestesiologer (SYA)

Delf. Thoraxanestesi och thoraxintensivvård (SFTAI)

Delf. Utbildning och forskning (SFAI-UF)

Delf. för anestesi (SFAne)

Delf. Läkare inom Prehospital Akutsjukvård (SFLPA)

Delf. Svensk förening för Regionalanestesi (SFRA)

Delf. Hyperbarmedicin

Delf. Svensk förening för postoperativ vård (SPOV)

Delf. neuroanestesi och neurointensivvård (SFNN)

Delf. SLAS

Delf. Etikdelförening inOm SFAI (ETOS)

Delf. SFULAI

Marco Schuster, Stockholm

Björn Bark, Lund

Jonas Graf, Linköping

Thomas Luther, Uppsala

Lisa Lundström, Östersund

Helena Krook, Norrköping

Emelie Dickman Kahm, Stockholm

Erik Mörtberg, Uppsala

Malin Jonsson Fagerlund, Stockholm

Jakob Walldén, Sundsvall

Denise Bäckström, Norrköping

Christian Bergek, Göteborg

Anders Kjellberg, Stockholm

Edit Herczeghne, Uppsala

Thomas Majing, Stockholm

Annika Åström Victorén, Jönköping

Eva Hannerz Schmidtke, Uppsala

Morten Strinnholm, Kungälv

Föreningens relation till andra organisationer

SFAI är en specialitetsförening för läkare inom anestesiologi, intensivvårdsmedicin, anestesiologisk algologi, ambulanssjukvård (både yt- och luftburen). Som specialitetsförening är SFAI en medlemsförening i Svenska Läkarsällskapet (SLS) och har där deltagit i fullmäktige och i SLS' remissarbete. SFAI är en kunskapsgivande kontaktpunkt för specialitetsfrågor för Läkarförbundet, men har ingen egen facklig aktivitet. SFAI deltar i Läkarförbundets träffpunkt för alla medicinska specialitetsföreningar, Representantskapet.

SFAI är, som en av fem nordiska specialistföreningar inom anestesi och intensivvård, medlem i the Scandinavian Society of Anaesthesiology and Intensive Care Medicine (SSAI). SFAI är därmed engagerad i Acta Foundation som driver tidskriften Acta Anaesthesiologica Scandinavica. SFAI är medlemsförening i European Society of Anaesthesiology and Intensive Care (ESAIC), vilket innebär att alla SFAI-medlemmar som inte valt att vara aktiva (röstande och ev. sektionsledande) i stället är associerade ESAIC-medlemmar via SFAI. Det ger en del förmåner. SFAI har även ett formellt samarbete med European Society of Intensive Care Medicine, via ett s.k. cooperative 'dual' medlemskap, vilket innebär att Sverige via SFAI har en plats i ESICM:s 'governing council'. Föreningen är aktiv medlem i världsfederationerna av anestesi- (World Federation of Societies of Anaesthesiologists, WFSA) och intensivvårdsföreningar (World Federation of Intensive and Critical Care, WFICC). SFAI bidrar med en svensk representant till den europeiska medicinska specialistutbildningsorganisationen Union Européenne des Médecine Spécialistes (UEMS), där vår sektion är känd som European Board of Anaesthesiology (EBA).

Medlemskap i internationella föreningar

SFAI är medlem i följande föreningar:

SSAI: Scandinavian Society of Anaesthesiology and Intensive Care Medicine

ESAIC: European Society of Anaesthesiology and Intensive Care
WFICC: World Federation of Intensive and Critical Care
WFSA: World Federation of Societies of Anaesthesiologists
SFAI:s medlemmar erhåller associerat medlemskap i ESAIC och har tillgång till Acta Anaesthesiologica Scandinavica genom SFAI:s medlemskap i SSAI.
SFAI betalar medlemsavgifter till samtliga ovanstående förutom ESAIC.

Representanter för SFAI

SFAI representeras i många olika sammanhang, poster, arbets-/expertgrupper och organisationer, såväl nationellt som internationellt. På SFAIs hemsida finns en kontinuerligt uppdaterad lista över de största organisationernas formella poster, representanter och samtliga nomineringar som beslutats av styrelsen. Att identifiera alla representanter för SFAI är inte helt enkelt och arbete pågår ständigt för att hålla listan uppdaterad och komplett, men om något är felaktigt, inaktuellt eller någon representant saknas, meddela gärna oss via styrelsen@sfai.se.

Det görs många nomineringar till Kunskapsstyrningens nationella arbetsgrupper då vår specialitet berör så många områden och vårdförlopp. Eftersom de görs personligen och SFAI inte får kännedom om vem som antas var så ingår de inte i representantlistan.

Övergripande händelser och Särskilda aktiviteter inom SFAI, och då främst SFAI:s styrelse (*Maja Ewert och Karin Löwhagen*)

SFAI-styrelsens huvudsakliga arbete under året utgår ifrån tre fokusområden: **Prioriteringar, Synliggöra anestesi och intensivvård och Akademisk kompetens**. SFAI:s fokusområden tas fram utifrån medlemmarnas intressen där förslag kan lämnas direkt till styrelsen styrelsen@sfai.se.

Arbete och genomförda aktiviteter som är kopplade till årets fokusområden samt andra verksamhetsområden såsom SFAI&AnIVA veckan, remisser, riktlinjer, ekonomi, hemsidan, nomineringar, SFAI-tidningen och deltagande i olika möten och sammankomster beskrivs i verksamhetsberättelsen av respektive ansvarig i styrelsen. Utöver detta omfattande arbete har styrelsen även arbetat med att skapa "Operations- och Intensivvårdsfonden", ett Nyhetsbrev till medlemmarna, riktlinjer för uppstart av nya delföreningar men även påbörjat arbete för att skapa en mer enhetlig profil och grafisk design för SFAI.

Påverkansarbete ser vi som en prioriterad uppgift för SFAI och en viktig del av Att synliggöra anestesi och intensivvård. Ju mer vi syns och hörs desto större möjligheter har vi att påverka viktiga frågor som ligger i vår specialitets och därmed våra patienters intressen. Oräkneliga timmar av ideellt arbete har lagts ner av många engagerade anestesiloger för att åstadkomma viktiga och värdefulla insatser för vår specialitet under året som gått, ett engagemang som vi i styrelsen är oerhört stolta och glada över. Det är viktigt att SFAIs arbete alltid ligger i medlemmarnas intressen så vi vill verkligen uppmana er alla att inkomma med förslag på Fokusområden för styrelsens arbete under 2024-25!

Möte för Chefer och Ledare

Som ett förmöte, på tisdagen under SFAI-Aniva-veckan i september, hålls Möte för Chefer och Ledare inom vår specialitet, där mötet ordnas gemensamt av SFAI och Aniva. Väldigt roligt med rekordstor uppslutning! Hela 140 deltagare på mötet där ämnena för dagen var Fortbildning och Akademi, och där vi fick lyssna till många inspirerande föredrag. Förmiddagen hade vi gemensam med studierektorsgruppen och företrädare för Akademien, och på eftermiddagen var vi över 100 chefer som diskuterade gemensamma utmaningar och möjligheter att få till fortbildning i vardagen och hur essentiellt detta är ur flera aspekter. Under eftermiddagen presenterades också SFAIs nyligen framtagna Fortbildningspolicy, som syftar till att sätta standard för fortbildning.

SFAIs egna Möte för Chefer och Ledare hölls i år i Stockholm den 21 mars, och var välbesökt. Verksamhetschefer och läkarchefer från Anestesi-och Intensivvårdskliniker från norr till söder, universitetssjukhus och många mindre sjukhus deltog, och bidrog, så att det blev en mycket givande dag. Diskussioner kring, och beskrivningar av, hur vi prioriterar inom operationssjukvård idag och hur vi bör göra för att säkra en så jämlik vård som möjligt. Nulägesrapport landet runt kring hur EUs nya

arbetstidsregler skapat ökad administration och på många håll försvårar och försämrar för medarbetare. Därefter fokus på ST-läkarnas vetenskapliga arbete - vikten av att oavsett var du gör din ST, så ska du beredas goda möjligheter att göra ett vetenskapligt arbete med adekvat handledning, och hur vi kan hjälpas åt över landet - många goda idéer samlades in.

Arbetstidsenkät

Under hösten 2023 erfor SFAI att det lades oerhört mycket tid och kraft för läkare, chefer och administratörer att sätta sig in i EU:s arbetstidsregler och hur dessa, om de infördes enligt plan, för läkare från och med den 1 februari 2024, skulle komma att påverka verksamheter, läkare och inte minst patienter. SFAI önskade därför kartlägga hur reglerna bedömdes komma att påverka verksamhetens kapacitet, kvalitet och patientsäkerhet, liksom medarbetares möjlighet till återhämtning, arbetsmiljö och fortbildning.

Vi skickade en enkät till samtliga av våra medlemmar samt en enkät till verksamhetschefer och chefer med personalansvar inom anestesi och intensivvård, för att få en bättre bild över hur de nya reglerna faktiskt påverkar våra medlemmar och hela anestesi- och intensivvårds-Sverige. Svaren på enkäten gav en mörk bild av effekterna av de skärpta reglerna kring dygnsvila, som alltså ska garantera minst elva timmars dygnsvila mellan två arbetspass. Strax över hälften av de 553 narkosläkare som har svarat på undersökningen bedömer att de nya reglerna påverkar möjligheten till återhämtning *negativt* – samtidigt som bara var tionde tror att återhämtningen faktiskt främjas. Av cheferna tror två tredjedelar att de nya reglerna kommer att medföra ett ökat antal pass på obekvämt arbetstid. Nästan lika stor andel tror att specialistläkare härnäst kommer att få sämre möjligheter till fortbildning. Vissa uttrycker också oro över att såväl kapaciteten som kvaliteten på vården kommer att försämrats. I sina fritextsvar är cheferna skarpt kritiska. SFAI har för avsikt att följa upp enkäten efter sommaren, med ytterligare en, för att se om farhågorna besannats, nu när reglerna gällt i ett halvårs tid.

Samverkan med NPO

SFAI har haft ett regelbundet samarbete med NPO Perioperativ vård, intensivvård och transplantation (PiVoT). Eva Joelsson Alm är ordförande och sammankallande. Sedan hösten så har även AnIVA och RfOP deltagit i vårt samarbete och möten. Det är ett uppskattat samarbete även om det tidvis varit en svår gränsdragning angående vem som ska göra vad gällande nationellt riktlinjearbete. Under arbetsåret har SFAI haft återkommande möten med PiVoT kring remissförfarande och nomineringar till 'NAG' - nationella arbetsgrupper.

De flesta specialiteter upplever att Kunskapsstyrningen och samarbetet med nationella programområden (NPO) är otydligt då all kommunikation från Socialstyrelsen går via NPO och ibland "fel" NPO. Vår förening riskerar att missa information och därmed inte få inflytande i viktiga nationella arbetsgrupper. Framför allt ser vi en risk att vår sakkunskap inom områden inte tas med, vilket kan resultera i ett sämre resultat för våra patienter. Därför har SFAI aktivt deltagit i utvärdering och intervjuer för utredning av Kunskapsstyrningen via SLS och SKR.

Möten med NPO PiVoT under verksamhetsåret:

231107 (Digitalt)

240206 (Digitalt)

240507 (Digitalt)

SFAIs Delföreningar

Vi vill framföra ett stort och varmt tack till alla som bidragit till viktigt och värdefullt arbete under verksamhetsåret. Vi är så tacksamma och rörda över all den tid och engagemang som ideellt ägnas åt arbete för vår specialitet. Kontakt med delföreningar för synpunkter på remisser och nomineringar förs i Basecamp HQ. Vi har även ett årligt lunchmöte med alla delföreningar i samband med SFAI & AnIVA veckan där vi kan samlas kring viktiga frågor, riktlinjer och arbetssätt. Det är viktigt att SFAIs styrelse har en nära kontakt och en god dialog med alla delföreningar som utgör stommen i föreningen. Idag finns det 17 delföreningar (SFNN är vilande) och 2 styrgrupper (KVASt, Fortbildningsgruppen).

Rapporter från SFAI:s olika verksamhets- och ansvarsområden

Skattmästare Ekonomirapport (*Owain Thomas*)

Såväl den ideella föreningen SFAI som SFAI Verksamheter AB har solid ekonomi. SFAI har reserver som garanterar föreningens verksamhet i 3 år även vid utebliven inkomst. Bokslut redovisas separat. SFAI betalar medlemsavgift till SSAI (Scandinavian Society of Anaesthesia and Intensive Care), WFSA (World Federation of Societies of Anaesthesia) och WFICC (World Federation of Intensive and Critical Care).

Ludvig&Co i Kalmar sköter den praktiska ekonomihanteringen för SFAI och SFAI Verksamheter AB tillsammans med skattmästaren. Fakturerings- och uppföljningssystem är i funktion, kontaktpersoner har varit Renée Klang, Lina Andersson, Tomas Persson, Sara Johansson och Marie-Louise Ågren. Under året har digital attestering med BankID införts, Vi har bytt bank från Sparbanken Skåne till SEB men behåller en del av vårt sparkapital hos Garantum.

SFAI är garant för det helägda bolaget SFAI Verksamheter AB, som har till syfte att administrerar kurser, utbildning och konferenser inom anestesi och intensivvård i Sverige och Skandinavien. De kursgivare och delföreningar som sköter sin ekonomi genom bolaget får en bra service mot en schablonavgift på intäkter motsvarande självkostnadspris.

SVPportalen, SFAIs kursportal som är utvecklad i samband med och underhålls av Pionero AB, används numera för att administrera de flesta kurser. SFAI Verksamheter AB anlitar MKON AB, som bistår med support till kursgivare. Förutom anmälan, fakturering och kursutvärdering kan SVPportalen användas för att dela filer med kursfakulteter och kursdeltagare, lägga upp kunskapstest och utfärda intyg. SVPportalen ingår i serviceavgiften för kurser som hålls genom SFAI Verksamheter AB och erbjuds även mot en avgift till externa organisationer som önskar använda portalen.

SFAI Veckan hölls i Umeå tillsammans med rFANIVA. Mötet gick med vinst, som fördelades mellan den lokala organisationskommittéen, SFAI och rFANIVA. SFAI:s andel fördelades mellan bidragande delföreningar.

SFAI har anlitat Trädgårdh Advokatbyrå i Lund att upprätta en insamlingsstiftelse för att förvalta den nyinstittade Operations- och Intensivvårdsfonden, vars styrelse kommer att bestå av tre ledmöter från SFAI:s stiftelse. För närvarande är fonden ett kostnadsställe hos SFAI, dvs gåvor till stiftelsen förvaltas av SFAI. När insamlingsstiftelsen är i gång kommer fonden att förvaltas inom insamlingsstiftelsen. Detta upplägg underlättar att insamlingsstiftelsen kan godkännas av Svensk Insamlingskontroll.

Vetenskaplig sekreterare (Karin Björnström Karlsson)

SFAI & AnIVAVEckan är en av de viktigare arbetsuppgifterna för den vetenskaplige sekreteraren. I september var vi Umeå, där vi (över)fyllde staden. För första gången hade vi bortåt 300 som köpte tredagarsentré i dörren – lite oväntat med tanke på att många måste boka resa och boende. Så tänk på att köpa biljetterna i tid! Programmet välfyllt och med så många abstractpresentationer att vi fick dubblera presentationstiderna för att alla skulle kunna vara med. Ihop med att vi har kunnat starta Operations- och Intensivvårdsfonden bygger vi nu en god grund för forskning och utveckling inom vårt fält.

Även om vi nu samlas i Helsingborg så är arbetet igång med Norrköping 2025, och sen har vi planeringen klar tom 2028 vad gäller orter - men som vanligt är det programportalen som avgör innehållet! Ni som vill söka värdskapet – ni behöver sikta mot 2029!

Vi har besvarat många remisser under året; bland de politiska var tex ALFFinansieringen en av de viktigare, då ALF inkluderar både de medel som ges för grundutbildning av läkare och forskningsmedel i de regioner som bedriver läkarutbildningen. Det är en långsam process, där vi förväntar oss en möjlig förändring om kanske 5-10 år, beroende på hur villiga regionerna är att omförhandla nuvarande avtal. Snabbt kan det istället gå avseende nationella vårdprogram eller remisser inom kunskapsstyrningen – vi har dessvärre noterat att remissversioner har gått ut där kollegors sluttexter har ändras i den officiella versionen utan deras vetskap och där vi har fått försöka föra in ”originalversionen” via vårt remissvar. Det är helt vansinnigt, påverkar trovärdigheten i grunden för kunskapsorganisationen och påverkar negativt en redan svår situation att hitta någon som vill ta på sig uppdrag inom kunskapsorganisationen. Vi har ibland fått texter på ”förremiss”, återkopplat ofta ordentligt och sen ser vi att originaltexten går vidare utan någon ändring eller kommentar.

Sammantaget påverkar detta förtroendet för remissförfarandet som ett sätt att fånga sakkunskap och få fler kloka ögon på en text – en viktig del i den svenska demokratiska processen. Vi har därför i några fall valt att skicka remissvar direkt till departement/SKR då vi inte uppfattar att formell mottagare kommer beakta svaret.

Facklig sekreterare (*Eva Hannerz Schmidtke*)

Medlemmar:

I juni 2024 hade SFAI 999 fullvärdiga medlemmar, varav 274 ST-läkare.

SFAI:s medlemmar hanterar medlemsavgifter och sina profiler via hemsidan. SFAI har ett samarbete med Malmö kongressbyrå, MKON, för administration av medlemsfrågor, register och fakturor enligt EU:s regelverk GDPR. Instruktioner finns på hemsidan om hantering av personuppgifter för SFAI:s styrelse och delföreningar, t.ex. i samband med kursaktiviteter.

Facklig sekreterare i SFAI:s styrelse bevakar tillsammans med styrelsen möten på Läkarförbundet och Läkarsällskapet:

Läkarförbundets fullmäktige FUM, 8-9 november 2023

SFAI och andra specialitetsföreningar är med som observatörer.

SLS möte Kloka Kliniska Val, 16 februari 2024

Den 16 februari anordnade SLS en heldag om Kloka Kliniska Val i Stockholm. SFAI inbjöds som specialitetsförening. Dagen leddes av arbetsgruppen i frågan på SLS, under ordförande Martin Serrander, och belyste bland annat uppstart av arbete med KKV, samt KKV och hållbarhet. Styrelsen fortsätter att bevaka frågan samt tillhandahålla material som resurs för föreningens medlemmar, bland annat i Basecamp.

NASC möte 16 oktober 2023, digitalt möte.

National anaesthesiologists societies committees, del av ESAIC, där SFAI är representerat. Mötet behandlade ”Patient safety and quality course”, en kurs som går att köpa från dem, samt simulering masterclass. Den senare framför allt riktad till dem som ännu inte har simuleringscentra nationellt. Separat rapport finns i Basecamp.

Dialogmöte mellan NPO och SLS föreningar om kunskapsstyrning 19 mars, digitalt möte

Nio Nationella programområden och åtta av SLS medlemsföreningar deltog. Förra mötet var i februari 2023. Denna mötesomgång var uppdelad i två delar pga det stora antalet deltagande. Aktuella problem; svårt att hinna med och att ha tillgång till remissflöden, samt svårighet att rekrytera till Nationella arbetsgrupper. Beskrevs av flera specialitetsföreningar. Kiku Pukk Härenstam från Kvalitetsdelegationen berättade att de arbetar med ett kunskapsdjul som stöd för kommunikation med kunskapsstyrningen. Separat rapport finns i Basecamp

SFAI:s grafiska profil samt marknadsföring av Operations- och Intensivvårdsfonden

Facklig sekreterare har deltagit i arbetet med att granska förslag som inkommit via studentarbeten, presentera dessa för styrelsen samt mera specifikt arbeta med marknadsföring av Operations- och Intensivvårdsfonden.

Fokusområde Prioriteringar

Facklig sekreterare har varit aktiv inom fokusområde prioriteringar, bland inom området miljö och hållbarhet. Bland annat kommer det att hållas symposier med tema hållbarhet inom anestesi och intensivvård med nationellt och internationellt under SFAI & AnIVA veckan. Frågan om SFAI skall ha en ytterligare miljöpolicy har diskuterats.

Slutligen är det viktigt att framhålla att SFAI inte har något fackligt uppdrag, de frågorna sköts av Läkarförbundet, men vi bevakar intresserat fackliga frågor med tonvikt på våra medlemmar.

Riktlinjer (*Akil Awad*)

Efter att riktlinjearbetet varit eftersatt ett par år (bl a pga pandemin) togs föregående verksamhetsår nya tag från SFAI:s styrelse att se över, uppdatera och utveckla vårt arbete med de riktlinjer som vi publicerar (bl. a på vår hemsida). Det finns en särskild ”riktlinjegrupp” inom SFAI-styrelse som

samordnar föreningens riktlinjearbete men grundarbetet för våra riktlinjer görs i huvudsak av våra olika delföreningar, dels genom att fram nya riktlinjer eller uppdatera äldre riktlinjer. Vi från riktlinjegruppen har skapat en ny mailadress (riktlinjer@sfai.se) varifrån vi haft en kontinuerlig kontakt med både delföreningar och medlemmar utanför delföreningarna angående våra riktlinjer.

Uppdaterade/nya riktlinjer för detta år, godkända av SFAI:s styrelsen fram t.o.m juni 2024:

Preoperativ fasta (uppdaterad)

Akut leversvikt på IVA (ny)

Riktlinje för svensk intensivvård (uppdaterad)

Rådgivande dokument om luftvägshantering (uppdaterad)

Hyponatremi (uppdaterad)

Exempel på nya/uppdaterade riktlinjer som kommer under året:

Malign hypertermi (uppdatering)

Akut-på-kronisk leversvikt (ny)

ISO-standard för sprutkopplingar (uppdatering)

Blockader vid rubbad hemostas (uppdatering)

CVK (uppdatering)

Behandlingsstrategier IVA (uppdatering)

Under höstens kommande SFAI-vecka kommer riktlinjearbete uppmärksammas vid flera tillfällen. Vi från riktlinjegruppen kommer föra samtal med företrädare från olika delföreningar och vi kommer hålla en föreläsning där vi dels kommer berätta om vårt arbetssätt och dels låta författarna till några av årets nya riktlinjer kort presentera sina respektive riktlinjer. Utöver vår sejour kommer flera separata föreläsningar hållas om specifika nya riktlinjer (t ex ny luftvägsriktlinje och blockader vid rubbad hemostas).

Vilka riktlinjer som SFAI på sikt ska publicera och kontinuerligt uppdatera är en levande fråga och behöver bestämmas i samråd med våra delföreningar, eftersom de kommer behöva göra stor del av det arbetet. I den frågan tar vi gärna emot synpunkter från våra medlemmar.

Akademi (*Malin Jonsson Fagerlund*)

Akademi och hur vi kan stärka akademien i Sverige inom anestesi och intensivvård var även 2023/2024 ett fokusområde för SFAI-styrelsen.

Professorsgruppen anordnade tillsammans med SFAIs akademiska representant en programpunkt vid mötet för chefer och ledare som hölls som ett förmöte till SFAI/ANIVA-mötet i september 2023. Lars I Eriksson, Professor vid Karolinska Institutet och Michael Haney, Professor vid Umeå Universitet gick igenom vad Universitetssjukvård är och vilka krav som ställs för att man ska få kalla sig Universitetssjukvårdsenhet. Vidare diskuterades vårt ämnesområde anestesiologi- och intensivvård i ett större perspektiv och vikten av att vi driver vår specialitet framåt. Två verksamhetschefer, Lina de Geer, Linköping och Henrik Reinius, Uppsala, berättade om utmaningarna att kunna driva det tredelade uppdraget – vård, forskning och utbildning och om vikten att skapa bra strukturer och nätverk kring detta, lokalt och nationellt.

Vi sammanfattade sessionen med att våra viktigaste tillgångar är:

- Patienter och vårt humankapital
- Kultur-Stolthet-Arbetesmiljö
- Infrastruktur
- Tid och långsiktiga medel

Som en del i att arbeta med sista punkten, långsiktiga medel för forskning så har SFAI-styrelsen under året arbetat med att ta starta en forskningsfond för anestesi- och intensivvårdsforskning i Sverige. Varje år genomgår ca 10% av befolkningen anestesi och kirurgi och under Covid fick många inblick i vad intensivvård är. Trots detta saknar anestesi- och intensivvårdsforskning en egen forskningsfond och denna är nu startad av SFAI-styrelsen; "Operations- och Intensivvårdsfonden". Det första

stipendiet delas ut 2024 och riktar sig till anestesi- och intensivvårdsläkare som nyligen disputerat och som planerar att fortsätta med egen forskning. SFAI-UF har bistått SFAI-styrelsen med riktlinjer kring årets utlysning samt bedömningskriterier. SFA-UF har också bedömt de nio inkomna ansökningarna (5 män och 4 kvinnor) och föreslagit en stipendiat som SFAI-styrelsen bifallit. På Möte för chefer och ledare i mars 2024 annonserades att Jonathan Grip, Perioperativmedicin och Intensivvård, Karolinska Universitetssjukhuset erhållit första stipendiet ur den nystartade fonden för sitt projekt ”Aminosyraersättning till intensivvårdspatienter med kontinuerlig dialys (AARRT)”.

På mötet med chefer och ledare i mars 2024 hade vi en gemensam akademi och KVA-ST-punkt som rör det vetenskapliga ST-projektet. Man har i senaste utbildningsboken gjort det möjligt att använda exemensarbetet från läkarutbildningen som vetenskapligt ST-arbete istället för att göra ett separat sådant under ST. Vi diskuterade farhågorna kring detta förfarande då det vetenskapliga ST-projektet kan vara en väg in i ett framtida avhandlingsarbete, en möjlighet till vetenskaplig fördjupning inom vårt ämnesområde under ST och ett bra sätt att undersöka kliniskt viktiga frågor vid den enskilda kliniken. De närvarande verksamhetscheferna var överens om att det vetenskapliga ST-projektet är viktigt och att vi tillsammans bör arbeta för att behålla detta. Ett konkret förslag för att öka den vetenskapliga dialogen är att introducera en digital journal club som roterar mellan universitetsklinikerna.

Acta Foundation stipendium kommer att delas ut till bästa abstrakt under SFAI/ANIVA-veckan i Helsingborg.

Redaktör SFAI-tidningen (Karolina Persson)

SFAI-tidningen är en medlemstidskrift som utkommer med fyra nummer årligen som distribueras till samtliga medlemmar i SFAI, med en upplaga som således motsvarar medlemsantalet. Materialet utgörs av texter och bilder från delföreningar och enskilda medlemmar samt annonser från kursarrangörer med mera, och tidningen är en viktig informationskanal för styrelsen och delföreningarna. Innehållet är till stora delar relativt oförändrat över åren, men efter att tidigare ibland haft vissa utmaningar i att få in redaktionellt material från medlemmarna upplevs engagemanget de senaste åren klart större med sådan tillströmning att redaktionen i vissa fall till och med behövt begränsa omfattningen av insänt material.

Det försök som startades under SFAI & AnIva-veckan 2022 med en löstagbar inlägg i nummer 3 (det nummer som utkommer precis innan mötet), med kongressprogram och information om huvudsponsorer och högtidstalare med mera, har fallit väl ut och planeras även detta år. Nytt, och mycket positivt, för i år är ett ökat samarbete med representanter för Ventilen (bilagan återfinns även i deras höstnummer) vilket underlättat arbetet avsevärt och ökat inspirationen och kreativiteten.

SFAI-tidningen produceras sedan 2019 av MKON med underleverantörer. Tidningen finansieras genom en kombination av annonsintäkter och en årlig avgift från SFAI, där annonsintäkter som överstiger den avtalade grundkostnaden delas lika mellan MKON och SFAI. Efter att i samband med pandemin gjort en klar vinst har ökande utgifter och vikande annonsintäkter medfört att tidningen det senaste och innevarande året inneburit en viss omkostnad för föreningen. För att motverka kostnadsökningarna har flera möten ägt rum mellan redaktören, MKON, tryckeri och grafiker, där en handlingsplan för ökad ekonomisk effektivitet tagits fram.

I takt med informationssamhällets utveckling i form av bland annat ökad digitalisering har SFAI:s styrelse sett ett behov av en nyhets- och informationskanal för snabbare kommunikation med medlemmarna, som komplement till SFAI-tidningen och hemsidan. Med anledning av detta sändes i början av juli 2024 SFAI:s första nyhetsbrev ut till samtliga medlemmar. Utfallet behöver naturligtvis utvärderas, men förhoppningen är att nyhetsbrevet ska bli ett uppskattat inlägg som genom korta ledtider möjliggör aktuell och snabb information till medlemmarna. I samma anda pågår även en diskussion i styrelsen om SFAI-tidningens framtid. Förändringar som diskuteras är övergång till e-tidning eller att i förlängningen helt ersätta tidningen med nyhetsbrev och andra digitala informationskällor. I ett första steg planeras att inför 2025 erbjuda medlemmarna att välja mellan

tryckt eller digital version av tidningen. Mer information om detta kommer under hösten i samtiga ovan nämnda kanaler.

Hemsidan (Amanda Irgum Liljeström)

SFAIs hemsida har under året berikats med flertalet nya och uppdaterade centrala riktlinjer, däribland fasta inför anestesi, hantering av oväntat svår luftväg, kompletterande riktlinjer om perifera ärftliga neuromuskulära sjukdomar, hyponatremi och akut leversvikt på IVA. Det har också tillkommit en ny funktion med information om och agendor för vilka externa möten SFAI-styrelsen deltar i för att öka möjligheten för medlemmarna att ta del av styrelsearbetet. Hemsidan har ca 100-450 besök per dag – något fler än föregående år – där de mest besökta sidorna är nyhetsflödet, kurser/kalendariet och riktlinjer samt information om ST-utbildning. Medlemsregistrering är en annan viktig funktion.

SVPportalen är nu också i fullt bruk, där all kurs- och konferensinformation nu läggs in via en och samma portal. Denna förändring är nödvändig utifrån de höga krav som ställs på SFAI avseende GDPR-regler och den omfattande hantering av personuppgifter som kursverksamhet medför.

Hemsidan sköts av hemsidesansvarig i styrelsen, delföreningarnas hemsidesansvariga ledamöter, webmaster Markus Falk och webtekniker Peter Sjöo vid Pioniro AB. Under året har Markus Falk utarbetat en skriftlig instruktion/hjälprea för delföreningarnas webbansvariga.

I tillägg till hemsidan har styrelsen påbörjat en översyn för ett snabbare nyhetsflöde med notiser för att nå medlemmarna snabbare än med SFAI-tidningen, däribland kortare information från styrelsen/delföreningarna, men också aktuella studier, disputationer, kongressinformation mm. Håll utkik efter mer information under hösten!

Sociala medier (Amanda Irgum Liljeström)

SFAI-styrelsen driver ett konto på LinkedIn. Sidan har för närvarande ca 600 följare, med stadigt stigande siffror. Interaktionen med inläggen har också ökat betydligt jämfört med det gamla Facebook-kontot, där numera 3-10 gånger så många personer svarar med reaktioner och/eller kommentarer på inlägg.

Fortbildning (Anders Silfver)

Under det gångna året har en grupp för fortbildning formerats. SFAI har också publicerat sin fortbildningspolicy.

Arbete pågår med att ta fram verktyg för inventering och utarbetande av fortbildningsplan. Fortbildningsgruppen är representerad i SSAI:s grupp för fortbildning (SSAI CBD) och har deltagit i workshop och möten.

Under SFAI&ANIVA-veckan 2024 håller fortbildningsgruppen en session om fortbildning.

Nomineringar och remisser (Anders Silfver)

SFAI har under föregående år ändrat sitt sätt att arbeta med Kunskapsstyrningen. Tidigare har uppsökande arbete bedrivits där remisser och NAG:ar besvarats. Detta har varit ett övermäktigt arbete för styrelsen varför man valt att i stället besvara de remisser som kommer till styrelsen och nominera till de NAG:ar som adresseras till SFAI. Bedömningen har gjorts att ingen viktig information som berör SFAI's arbete eller dess medlemmar har påverkats negativt av detta.

SFAI har haft möte med NPO perioperativ vård, intensivvård och transplantation kring vilka nationella arbetsgrupper (NAG:ar) som har startats och hur nomineringen till dessa går till då det finns flera forum för nominering.

SFAI har rekommenderat anestesi-, och intensivvårdsläkare till de NAG:ar som startats upp. De arbetsgrupper som SFAI rekommenderat anestesiloger till under senaste verksamhetsområde är optimering av sköra äldre inför akut bukkirurgi (NPO kirurgi och plastikkirurgi), styrning och bedömning av vårdnivå för akut vård (NPO akut vård), cerebral blödning (NPO nervsystemets

sjukdomar), standardiserad hälsodeklaration inför operation och anestesi (NPO perioperativ vård, intensivvård och transplantation).

Utöver nomineringar till Kunskapsstyrningen har SFAI nominerat anestesiloger till arbetsgrupp för transfusion vid allvarlig blödning (LÖF) och mottagit nomineringsförfrågningar till SLS delegation för medicinsk kvalitet.

Inom Kunskapsstyrningen har flera arbetsgrupper producerat arbeten som kommit till SFAI på remiss. SFAI har med delföreningar besvarat dessa remisser. Det är NAG Omhändertagande av akut sjuk patient (NPO akut vård), NAG Sekundärtransport av svårt sjuk patient (NPO PIVoT), NAG Höftfraktur (NPO rörelseorganens sjukdomar).

Under verksamhetsåret har styrelsen haft samarbete och dialog med de delföreningar som finns i SFAI. Under SFAI&AnIVA-veckan håller SFAI ett möte med representanter från samtliga delföreningar. Delföreningarna är viktiga remissinstanser och har bidragit med namn inför nomineringar till olika arbetsgrupper inom Kunskapsstyrningen.

Svensk förening för neuroanestesi och neurointensivvård (SFNN) är åter vilande. Det är önskvärt från SFAI att delföreningen åter startas upp.

Övrig verksamhet

Kanslifunktion

Sedan september 2015 är Malmö kongressbyrå (MKON) vårt stöd för kongressarrangemang och kansliservice. Samarbetet inkluderar även produktion av SFAI-tidningen och annonsförsäljning.

Kanslifunktion är tillgänglig dagtid. Uppgifterna består huvudsakligen av hantering av medlemsregister, hemsidan, mottagande av föreningsepost, telefonsvar, mm. Någon kontoristfunktion på heltid finns inte inom föreningen. Mycket kansli-epost hanteras även av styrelsemedlemmar (i första hand ordföranden).

MKON är även behjälpliga med utskick till våra medlemmar mot en administrativ kostnad. Innan utskick skall alltid innehållet godkännas av SFAIs styrelse så kontakta gärna oss med förfrågan.

Rapporter från särskilda uppdrag och internationellt arbete

The Scandinavian Society of Anaesthesiology and Intensive Care Medicine, SSAI, och Acta Anaesthesiologica Scandinavica Foundation (Maja Ewert och Karin Löwhagen)

SSAI fortsätter som paraplyorganisation för de fem nordiska nationella specialitetsföreningarna att bedriva verksamhet som främjar utbildning, forskning och samarbete i vår specialitet i de nordiska länderna. Tidskriften Acta Anaesthesiologica Scandinavica, publicerad av Wiley, fortsätter att vara en respekterad källa för framför allt nya kliniska kunskaper. Avkastningen från tidskriften har varje år använts som ekonomiskt stöd till SSAIs verksamhet för utbildningsprogram, forskning, kurser, priser, möten, och kongress. Både SSAI och Acta Foundation är tillräckligt ekonomiskt trygga för den närmaste tiden för att kunna bära dagens nivå av aktivitet. SSAIs kongress samordnas vart annat år med en nationell specialitetsförening och 2026 arrangeras den på Island, Reykjavik den 10-12 juni och vi hoppas få se många av er där.

SFAI (ordf och vice ordf) arrangerade SSAI Board meeting i Göteborg i februari 2024 och deltog digitalt i mötet i juni. Det har varit svårt att delta fysiskt på SSAIs möten då de sammanfaller med andra aktiviteter.

SSAI Educational Committee 2022/23 (Cecilia Escher)

Medlemmar:

Sverige-Cecilia Escher, ordförande

Norge-Guro Grindheim ersatt av Hilde Norum från vintern 2024

Danmark-Jacob Kuhn

Finland- Jonanna Hästbacka

Island- Theodor Sigurdsson

Övergripande funktion: SSAI Educational Committee har formellt ansvar för de 7 specialist utbildningsprogrammen som SSAI driver.

Intensive Care training program (1998 –)

Pain (2001 –)

Pediatric Anaesthesia training program (2003 –)

Critical Emergency Medicine program (2009 –)

Obstetric Anaesthesia program (2009 –)

Cardiothoracic and Vascular program (2013 –)

Perioperative Medicine and Management (2014 –)

Aktiviteter i urval:

Stöd och råd till utbildningsprogrammen avseende tex budget och antagning.

Introduktion av ett modernt system för hantering av programmens ekonomi via revisionsbyrån Azets, processen för övergång till Azets har pågått ett år och är inte avslutad

Seminarium på kongressen i Oulo med temat sustainable worklife

Uppdatering av gemensam guideline för programmen

Skapande av en arbetsgrupp för Continous professional development (CPD) utanför programmen

Viktigaste resultat: Mycket bra samarbete mellan programmen och kongressen i Oulo där alla program inbjudits till programkommittén och många bidragit med fina programpunkter.

All 7 program är aktiva och har stabila bra grupper som driver respektive program till framma för hela Norden.

Arbetsgrupp för CPD med mål att sammanställa aktiviteter och riktlinjer för de nordiska länderna, beforska området samt så småningom kunna bidra med gemensamma aktiviteter och riktlinjer.

Största utmaning: Att introducera nytt ekonomihanteringssystem på ett bra sätt.

Att ge tillräckligt stöd till utbildningsprogrammen för att optimera resursanvändning.

Att finna personer som är villiga att arbeta ideellt för kommittéen.

WFSA (Amanda Irgum Liljeström)

World Federation of Societies of Anaesthesiologists är en global organisation för patientsäkerhet inom anestesi och intensivvård, där SFAI är en nationell medlemsförening. Under året har SFAI representerats av svenska kongressdeltagare/föreläsare vid årsmötet under World Congress of Anaesthesiologists i Singapore, och styrelsen har varit representerade i ett digitalt årsmöte via Zoom samt åternominerat Jonas Wrigstad för fortsatt förtroende som svensk representant och ledamot i WFSA Safety & Quality Committee.

ESAIC/NASC (Amanda Irgum Liljeström)

National Anaesthesiologists Societies' Committee inom European Society of Anaesthesiology and Intensive Care där SFAI är representerad genom Amanda Irgum Liljeström.

Även i år har styrelsen representerat SFAI vid ESAICs råd för de nationella specialitetsföreningarna, NASC. Som tidigare är det viktigt att bevaka våra arbetsformer med samarbete mellan narkosläkare och narkossjuksköterskor, vilket inte är praxis och det finns väldigt liten förståelse för inom stora delar av Europa. Därtill har stort fokus legat på aktiviteter för ökad patientsäkerhet.

SKRÅ (Maja Ewert)

Svenskt Kirurgiskt Råd samlar företrädare för specialitetsföreningar inom opererande specialiteter.


Första mötet hölls 2010. Rådets syfte är att lyfta och diskutera frågor som är av nationellt gemensamt intresse samt att fördjupa föreningarnas samarbete. I samsyn och med gemensamma budskap vill

vi påverka och upplysa myndigheter, arbetsgivare och allmänhet om viktiga frågor för patientsäkerhet, arbetsmiljö, utbildning och forskning inom våra specialitetsområden. SKRÅ tar även emot remisser och frågor som med fördel besvaras ur ett samlat perspektiv för opererande specialiteter.

SFAI har under verksamhetsåret varit sammankallande och målet har varit att tydliggöra syftet för SKRÅ med en förutsägbar mötesstruktur. Som en del av arbetet har SKRÅ numera även kanslistöd, ett filarkiv samt en egen flik på SLS hemsida <https://www.sls.se/om-oss/organisation/foreningar/ovriga-foreningar/skra/>

Verksamhetsberättelser från SFAIs Delföreningar

Sveriges Yngre Anestesiologer (SYA)

<p>Sveriges Yngre Anestesiologer</p> 	<p>SYA – Sveriges Yngre Anestesiologer</p>
	<p>Verksamhetsberättelse 230922 - 240919</p>
	<p>Bakgrund SYA (tidigare Ung i SFAI, namnet ändrades 2016) bildades 2004 som en yngreförening inom SFAI i syfte att tillgodose behoven för ST-läkare och nyblivna specialister genom utbildningstillfällen, gemensamma aktiviteter samt bevakning och synliggörande av medlemmarnas intressen. Det kostar inget extra att vara med i SYA utöver medlemskap i SFAI. Styrelseledamot i SYA har en fast styrelsepost i SFAI:s styrelse. SYA har även två representanter i KVASt (Kvalitetssäkring av ST, en styrgrupp under SFAI-styrelsen som arbetar med ST-frågor), en representant i NYA (Nordens Yngre Anestesiologer, organisatoriskt tillhörande SSAI), ESAICTC (European Society of Anesthesiology and Intensive Care Trainees Committee) och ST-SKRÅ (Svenskt Kirurgiskt Råd för ST-läkare). SYA är den enskilt största delföreningen i SFAI sett till antalet medlemmar, detta år 197 stycken.</p>

Styrelse

Emelie Dickman Kahm

Miranda von Rosen

Carl Hjelte

Martin Johansson

Unni Björheden

Hanna Hövenmark

Cechael Sebghati Sparrfelt

Emelie Havasi

Johanna Nilsén

Ordförande, avgående representant ST-SKRÅ

Vice ordförande, representant KVASt

Sekreterare

Kassör

Styrelseledamot, kommunikatör, representant KVASt

Styrelseledamot, webbredaktör

Styrelseledamot, representant i SFAI-styrelsen, NYA och NTR i ESAICTC

Styrelseledamot, ny representant ST-SKRÅ

Styrelseledamot, ny representant KVASt

Valberedning

Disa Blomstrand

Johanna Hedström

Henrik Överengen

Viktor Carlund

Therese de Neergaard

Sittande

Avgående

Avgående

Nyinvalid

Nyinvalid

Antal protokollförda styrelsemöten

12 styrelsemöten, ett årsmöte, ett internat.

Årsberättelse

<i>September -23</i>	<ul style="list-style-type: none"> - SFAI-veckan i Umeå, SYA deltog med aktiviteterna studierektorsdagen, symposium "Var det bättre förr?", SYA-puben och representation i Utbildningshörnan. Fysiskt styrelsemöte med beslut om ny aktivitet under SFAI-veckan 2024: "SYAs Kunskapsafett". - Fokusområde "Jämställd utbildning en förutsättning för jämställd vård – Specialanestesier" enkät för kartläggning av specialanestesier bland ST-läkarna i Sverige skickas ut.
<i>Oktober -23</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Artiklar till SFAI-tidningen om SYAs aktiviteter under SFAI-veckan av MJ och HH, samt Fokusområdet "Handledning" - en kartläggning av hur handledning, formell och informell, ser ut för ST-läkarna i Sverige av CSS.
<i>November -23</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Utbildningsdag Leverdagen i Göteborg, rekord i antalet deltagare 189 stycken varav majoriteten var med digitalt. - Fysiskt styrelsemöte i samband med Utbildningsdagen där det beslutas att byta namn på SYA-dagarna till SYAs Kursdagar. - Beslut om utbildningsdag 2024 "Sen-i-åren-dagen" om geriatriska patienter inom AnOpIVA. - CSS representerar SYA på fysiskt möte med NYA i Helsingfors.
<i>December -23</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Ansökan till SFAI-veckan 2024 om symposium "Ingrepp eller övergrepp, och till vilket pris?" samt SYAs Kunskapsstafett. - MvR representerar SYA på två fysiska KVASt-möten.
<i>Januari -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - SYA fyller 20 år som förening! Uppmärksammas med en enkät till tidigare styrelsemedlemmar samt artikel i SFAI-tidningen av EDK och MvR. - Enkäten för fokusområde "Jämlik utbildning en förutsättning för jämlik vård - Specialanestesier" stängs.
<i>Februari -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - UB publicerar artikel i SFAI-tidningen "Vad är SYA", samt CH publicerar ett referat av SYAs utbildningsdag med temat lever.
<i>Mars -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - SYA styrelseinternat i Stockholm. Teambuilding samt effektivt arbete med SYAs årliga aktiviteter. - CSS representerar SYA under SFAI-styrelsens internat.
<i>April -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Anmälan till höstens utbildningsdag "Sen-i-åren-dagen" om antestesi och intensivvård till geriatriska patienter öppnar. - EDK deltar på digitalt möte med ST-SKRÅ.
<i>Maj -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - SYAs kursdagar 2024 "I nattens mörker" i Arild, mycket lyckad tre-dagarskurs och fina omdömen från deltagarna. - Årsmöte Nya styrelseledamot: Emelie Havasi, Johanna Nilsén Två nya representanter valberedningen, samt två avgående. Uppdaterade stadgar. - Konstituerande årsmöte

<i>Juni -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - CSS representerar SYA och Sverige i NYA under SSAI kongressen i Oulu.
<i>Juli -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Sammanställning av SYAs Årsberättelse till SFAIs årsmöte. - Material till SFAI-tidningen: Kartläggning av specialanestesier inom ramen för SYAs Fokusområde “Jämlig utbildning en förutsättning för jämlig vård - Specialanestesier” av HH och UB, ett referat från SYAs Kursdagar “I nattens mörker” i Arild av EDK, samt presentation av nya styrelsemedlemmar av JN och EH.
<i>Augusti -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Arbete med SYAs aktiviteter under SFAI-veckan.
<i>September -24</i>	<ul style="list-style-type: none"> - SFAI-AnIVA-veckan 2024 Helsingborg: <ul style="list-style-type: none"> o SYAs Symposium “Ingrepp eller övergrepp, och till vilket pris?” o SYAs Kunskapsstafett – 4 x 10 min hård fakta, Utbildningshörnan. o SYA-puben o Studierektorsdagen: Presentation av SYAs Fokusområde “Jämlig utbildning en förutsättning för jämlig vård - Specialanestesier”. o Fysiskt styrelsemöte.

<i>Fortlöpande arbete under hela året:</i>	<ul style="list-style-type: none"> - Styrelsearbete genom digitala möten cirka en gång/månad, styrelseinternat cirka en gång/år samt parallellt arbete, där SYA arbetar med tidigare utvalda fokusområden, SYAs Kursdagar, enskilda utbildningsdagar, SYAs aktiviteter under SFAI-veckan, enkätundersökningar, debattartiklar och övrigt för att verka för ST-läkares och nyblivna specialisters intresse. - SFAI: Representation av ST-läkare och nyblivna specialister i styrelsen och övrigt styrelsearbete. - KVASt: Pågående arbete med ST-utbildningen, regelbundna digitala och fysiska möten. - NYA: Nätverkande inom Norden samt fortsatt arbete med nordiskt utbytesprogram. - ESAICTC: Representation som NTR för nätverkande och samarbete inom Europa. - ST-SKRÅ: Nätverkande och diskussion kring gemensamma frågor, t.ex. utlokalisering av vård till privata aktörer. - Planering avseende aktiviteter under SFAI-veckan; symposium, kunskapsstafetten, studierektorsdagen, utbildningshörnan och socialt program. - Kommunikation ut och spridning av information av värde för medlemmar genom SFAI-tidningen, mail och sociala medier.
--	--

Ekonomisk redogörelse

Målet med SYA:s föreningsaktiviteter är neutral balans utan vinstdrivning. Eventuell plusbalans överförs till kommande år och aktiviteter.

Inkomster Deltagaravgifter och utställaravgifter i samband med kurser.

Utgifter Omkostnader i samband med SYA-dagarna samt utbildningsdagen, SYA-puben och symposium på SFAI-veckan, planeringsmöten för styrelsen 1-2ggr/år. Profilprodukter.

Ekonomisk rapport 2023 – 2024-07-11 (MJ, kassör):

Nedan redovisas ingående balans i kostnadsställe 26 som är SYAs allmänna kostnadsställe där vi också bibehåller vår buffert. Här redovisas negativ balans då våra internat samt inköp av profilprodukter belastar detta kostnadsställe.

Kostnadsställe 24014 gäller vår utbildningsdag i November 2023. Här redovisas positiv balans pga oväntat stort digitalt deltagande. Dessa medel förs över till kostnadsställe 26 vid årsbokslut.

Kostnadsställe 24036 gäller SYAs kursdagar i Maj 2024. Här redovisas positiv balans då slutfaktura från kongresslokalen inte är klar. Vi räknar med ca -10 000 SEK i negativ balans här när slutfakturan är utställd.

SFAI-avgiften inkluderar numera 0.25% mer för att stötta SFAIs forskningsfond.

Ingående balans	26	256 408
Händelser under året kst	26	-80 896
Händelser under året kst	24014	50 411
Händelser under året kst	24036	389 755
SFAI avgift 5,25%		-29 498
Prel skatt på resultat hittills i år		-67 933
Preliminär behållning		5187

Eventuella genomförda eller planerade större förändringar i delföreningen:

- Uppdatering av SYAs stadgar under årsmötet i maj med förändring av omval till styrelsen på 1 eller 2 år i stället för endast 2 år, samt att föreningen ska sträva efter att även ha en geografisk variation av sammansättningen av styrelsemedlemmar.


Kontakt

SYAs styrelse: SYA@sfai.se

Kontaktuppgifter till enskilda styrelsemedlemmar:

<https://sfai.se/delforeningar/sya/organisation/styrelsekontaktpersoner/>

Kvalitetssäkring av ST (KVASt)

 <p>Svensk Förening för Anestesi och Intensivvård</p>	Årsberättelse för KVASt 2023–2024
	240712 Marco Schuster
Bakgrund	KVASt (KVA litetssäkring Av ST) är en styrgrupp för ST-utbildning och utgör en stödfunktion för landets studierektorer och ST-läkare i frågor rörande ST-utbildning, författning och specialistansökan. KVASt är också remiss-instans för Socialstyrelsen i frågor som rör ST-utbildningen. KVASt består av ledamöter från landets alla sjukvårdsregioner. Antalet ledamöter är baserat på antalet ST-läkare i respektive region. Regionens studierektorsnätverk föreslår representant till KVASt och ordföranden är representerad i SFAI styrelsen.

<https://sfai.se/utbildning/st-utbildning/kvast/>

Ledamöter som lämnade sina uppdrag inom KVASt under året:
Anders Silfver, Björn Nilsson, Martin Thorsson.

Styrelse:

Marco Schuster, Ordförande, Södersjukhuset, Stockholm
Hanna Chin, Vice ordförande, Sahlgrenska Universitetssjukhuset, Göteborg
Emma Pontén, Akademiska Sjukhuset i Uppsala
Fredrik Kullberg, Centrallasarettet Växjö
Harald Persson, Länssjukhuset i Kalmar
Henrik Elf, Södra Älvsborgs Sjukhus, Borås
Maja Ångman, Sunderby Sjukhus
Daniel Ringby, Karolinska Universitetssjukhuset Solna
Åsa Wallinder, Södertälje Sjukhus
Lovisa Hasselberg, Nationell SPUR samordnare, Länssjukhuset Ryhov, Jönköping
Miranda von Rosen, SYA, Danderyds sjukhus
Unni Björheden, SYA, Universitetssjukhuset i Linköping

Antal protokollförda möten:

Möten 2023/2024 omfattade 7 digitala möten, två fysiska heldagsmöten i Stockholm samt ett två-dagars internat i Göteborg i januari. <https://sfai.se/utbildning/st-utbildning/kvast/motesprotokoll/>

Representation i nationella och internationella organisationer:

Lovisa Hasselberg, Nationell SPUR samordnare
Hanna Chin, UEMS European Bord of Anaesthesiology, Anaesthesiology Section
Emma Pontén, Deputy Chair EDAIC part 2 subcommittee

Verksamhetsberättelse:

Sedan internatet i januari har KVASt jobbat intensivt med att ta fram uppdaterade och moderna återkopplings- och bedömningsverktyg. Arbetet pågår och kommer presenteras på mötet för studierektorer och ST-chefer under SFAI veckan i Helsingborg i september 2024. Förberedande arbete pågår för att introducera och ta fram nationella EPA:s inom anestesi och intensivvård i konsensus med landets studierektorer.

Följande arbeten har pågått kontinuerligt under året 2023/2024:

- Att besvara frågor från studierektorsnätverket via funktionsbrevlådan. Kontakt med Socialstyrelsen vid behov
- Uppföljning och organisation av det nationella mötet för studierektorer och ST-chefer under SFAI veckan. KVASt är även representerad i utbildningshörnan och på diverse symposier
- Fortsatt arbete med implementering av nya SPUR-checklistan samt att påtala svagheter och brister, som visats i samband med inspektionerna, i lämpliga forum
- Uppdatering av SFAI:s hemsida avseende utbildningsböcker och tillhörande appendices
- Bidrag till mötet för chefer och ledare i form av utbildningsrelevanta ämnen som till exempel befarad brist på specialanestesier/intensivvård och oro kring minskande vetenskaplig kompetens. Samarbete med SFAI-UF för att höja den vetenskapliga kompetensen
- Numera årlig uppföljning och inventering av antalet ST-läkare med tanke på tillgång till specialanestesier/intensivvård för att tidigt identifiera brister och för att främja samarbete, nytänkande och potentiella lösningar
- Samarbete mellan SYA och KVASt i frågan ”Jämlig utbildning med fokus på specialanestesier/intensivvård”. Analys av digitala enkäter till både ST-läkare och studierektorer/chefer. Presenteras för både chefer, ledare och studierektorer på ett gemensamt möte på SFAI veckan 2024 i Helsingborg

- Lämnat synpunkter och återkoppling på läkarförbundets förslag på ”Rekommendationer för BT och allmänna kompetenser i ST” och på relevanta delar av ”Läkarförbundets politiska program och strategi 2030”
- Bidrag till SFAI tidningen i form av artiklar med utbildningsrelevanta ämnen samt referat från internatet och viktiga möten
- Utlyst och röstat fram pristagaren av SFAI:s Pedagogiska pris 2024
<https://sfai.se/utbildning/st-utbildning/kvast/sfais-pedagogiska-pris/>
Priset delas ut i samband med invigningsceremonin under SFAI veckan 2024 i Helsingborg
- Reflektioner och diskussion hur BT kommer påverka vår specialitet

Ekonomisk redogörelse:

KVAST:s intäkter är via Studierektorsmötet och via SPUR. Anmälningavgift till mötet för studierektorer och ST-chefer höjdes till 2500 kr i år.
Utgiftsposterna är internatet och fysiska möten.

Kontaktuppgifter KVAST:

Funktionsbrevlådan: kvast@sfai.se

Marco Schuster, ordförande, marco.schuster@regionstockholm.se

Hanna Chin, vice ordförande, hanna.chin@vgregion.se

Ledamöter: <https://sfai.se/utbildning/st-utbildning/kvast/ledamoter/>

För KVAST,

Marco Schuster, ordförande, 240712

SFAI:s delförening för undervisning och forskning (SFAI-UF)

SFAI:s delförening för undervisning och forskning (SFAI-UF) är en intresseförening för SFAI-medlemmar med aktivt intresse av undervisning och forskning, bildad 2010. Föreningen utgör SFAI:s referensgrupp i akademiska frågor och kan i dessa avseenden på uppdrag av SFAI:s styrelse bistå myndigheter och professionella företrädare med råd och utlåtanden. Styrelsens målsättning är att föreningen ska verka för att nationellt underlätta samordning och stimulera utveckling av såväl undervisning på grund- och forskarutbildningsnivå som preklinisk och klinisk forskning med anknytning till svensk anestesi och intensivvård.

Att landets samtliga medicinska fakulteter samt SFAI:s vetenskapliga sekreterare och ordförande i SFAI-UF under verksamhetsåret varit representerade i styrelsen har gjort det enklare för föreningen att fortlöpande följa upp och koordinera undervisnings- och forskningsfrågorna inom vår specialitets område.

SFAI-medlemmar med aktivt intresse av undervisning och forskning (oavsett klinisk erfarenhet eller akademisk meritering) är varmt välkomna som medlemmar efter individuell ansökan till SFAI:s kansli. Vi har ingen medlemsavgift. Vi eftersträvar en ledande och öppen dialog med våra medlemmar och uppskattar förslag till åtgärder som SFAI:s medlemmar kan ha intresse, nytta och glädje av.

SFAI-UF har 54 medlemmar och föreningen tar inte ut någon medlemsavgift.

I styrelsen ingår Malin Jonsson Fagerlund (ordförande, Akademisk ledamot i SFAI-styrelsen), Jessica Kåhlin, Bengt Nellgård, Keti Dalla, Maria Cronhjort, Malin Rundgren, Karin Björnström Karlsson (SFAI:s vet.sekr.), Kristofer Nilson, Jakob Walldén och Robert Frithiof.

Revisor är Claes Frostell och Jonas Åkeson. Valberedning är Per Nellgård och Eddie Weitzberg.

Under verksamhetsåret har styrelsen haft ett årsmöte vilket hölls onsdag 20 sept 2023 under SFAI-veckan i Uppsala. Vi har under verksamhetsåret inte haft några fysiska möten utöver årsmötet utan sju digitala möten.

Forskningsforum hölls tisdag 19 september i Umeå med efterföljande middag.

Vi har under året utsett bästa avhandling 2023 och denna kommer att presenteras på SFAI/ANIVA-mötet 2024. Bästa forskningspresentation på forskningsforum 2023 kommer också att presenteras på SFAI/ANIVA-mötet 2024. SFAI-UF under ledning av Jakob Wallden har startat upp ett nationellt nätverk kring grundutbildningsfrågor. SFAI-UF har arbetat med rutiner kring den nystartade operations- och intensivvårdsfonden samt föreslagit inriktning för första stipendiet där vi föreslog att satsa på nydisputerade forskare som startar upp egen forskning efter avslutat avhandlingsarbete. SFAI-UF har föreslagit bedömningskriterier som antagits av SFAI-styrelsen och därefter bedömt ansökningarna och lämnat förslag på stipendiat till SFAI-styrelsen för beslut. Vi har haft synpunkter på en remiss gällande "Vidareanvändning av hälsodata" samt om ALF-systemet.

På SFAI/ANIVA-mötet i Uppsala arrangerade vi tre sessioner; Bästa presentation där pris till bästa avhandling 2022 delades ut samt pris till bästa presentation på forskningsforum 2022, Hot Topics och Hot Studies.

Under verksamhetsåret har delföreningen haft utgifter i samband med Forskningsforum 21 september samt i anslutning till våra programpunkter på SFAI/ANIVA-veckan 2023. Inkomster har vi haft från våra sessioner på SFAI/ANIVA-mötet.

Kontakt med delföreningen via malin.jonsson.fagerlund@ki.se

Stockholm 8 juli 2024

Malin Jonsson Fagerlund, Ordförande

SFAne (Svensk Förening för Anestesi)

SFAnes uppgift/verksamhetsområde

SFAnes syfte är att främja utvecklingen inom kärnämnet anestesi genom att bedriva utbildningar, utgöra referensgrupp och att skapa nätverk. Senast antagna stadgar är från 2020.

Medlemmar

SFAne hade i juni 2024 119 medlemmar.

Styrelsens arbete

Styrelsen har under verksamhetsåret haft 9 styrelsemöten via zoom.

MLA-OP nätverket

SFAne har under verksamhetsåret fortsatt arbetet med MLA-operation nätverket via Basecamp och vi har nu nästan 130 medlemmar i nätverket. Nätverket är inte bara till för vår delförening, representanter för "närliggande" delföreningar och grupper (ex. SPOV, Op-ledning, SPOR, NPO-PIVOT) finns också med. I nätverket sker bl a diskussioner runt anestesisrutiner på olika sjukhus (initierade av nätverksmedlemmarna) och nätverket har blivit en kanal att nå med information om nya riktlinjer, remisser möten mm. Under året har vi haft flera nätverksträffar (via zoom) och en välbesökt digital träff var den som handlade om antikoagulantia och ryggbedövning med Inga Fredriksson som föreläsare.

Masterclass Anestesi

Fjärde omgången av Masterclass Anestesi startades upp under året och två av tre kurstillfällen är genomförda. Varje kurstillfälle omfattar två dagar har ett avgränsat tema: preoperativ (november

2023), peroperativt (mars 2023) och postoperativ (november 2024). Masterclass syftar till att ge erfarna anestesiloger senaste rön inom ämnet och bidrar också till nätverkande.

Övrigt

Styrelsen har även behandlat remisser som kommit via SFAI. Vi samarbetar även med SPOR (Svenskt perioperativt register) genom representation i SPORs referensgrupp och vi deltar på SPORs användarmöten. Styrelsen har också på uppdrag från SFAIs styrelse, arbetat med revidering av riktlinjer. Under året har vi riktlinjer för preoperativ fasta uppdaterats och arbete pågår med anestesi vid akut kirurgi samt antikoagulantia och ryggbedövning. SFAné deltog i arrangemang av en session under SFAI-veckan i Umeå 2023.

SFAné – föreningsstämma

Föreningsstämma hölls via Zoom oktober 2023. Vid föreningsstämman beslutades att medlemskap i SFAné skall fortsätta att vara avgiftsfritt.

Kommande föreningsstämma kommer att hållas digitalt under hösten 2024 (oktober-november) i samband med ett MLA-OP-möte.

Ekonomi/Kassaförvaltning

Som delföreningen inom SFAI har vi ett mindre kapital med små rörelser. Masterclass Anestesi (pågående kurs) går via SFAI Verksamheter AB, prognosen på kursen är ett överskott och SFAné disponerar även överskott från tidigare kurser via SFAI Verksamheter AB.

Styrelsen har under 2023-2024 bestått av:

Ordförande	Jakob Walldén, Sundsvall
Vice ordförande	Stephan Schwager, Örebro
Sekreterare	Joana Madeira Lilliehök, Huddinge
Ledamöter	Uyen Wheeldon, Stockholm
	Thorey Steinsdottir, Stockholm
	Katrin Ögren, Västerås
	Ingrid Östlund, Lund

Revisorer:

Joel Olsson, Sundsvall
Rainer Dörenberg, Uppsala (suppleant)

Valberedning

Fredrik Jonsson, Kalmar
Anders Silfver, Sundsvall

2023-07-03

För SFAné:s styrelse
Jakob Walldén, ordförande
jakob.wallden@umu.se

070-3644392

Anestesi och Intensivvård
Sundsvalls Sjukhus
851 86 Sundsvall

Svenska Intensivvårds Sällskapet (SIS)

SIS ändamål är att främja utvecklingen inom intensivvård i Sverige avseende klinisk verksamhet, forskning och utbildning.

Delföreningen har 110 medlemmar. Medlemsavgiften för 2023 var 100 kr/år.

Sekreterare:

Katja Andersson, Uppsala

SFAI:s Delförening för obstetrisk anestesi och intensivvård, SFOAI

Styrelsen har under verksamhetsåret bestått av

Susanne Ledin-Eriksson, Gävle, ordförande

Anette Hein, Danderyds sjh, Stockholm sekreterare

Åsa Aldergård, Karlstad

Mikael Wallin-Angelin, Malmö, kassör

Lars Dittlau, Falun

Ove Karlsson, Sahlgrenska Universitetssjh, Göteborg

Håkan Rolfsson, Södersjukhuset

Lisa Lundström, Östersund

Under verksamhetsåret har delföreningens styrelse haft *tre protokollförda fysiska sammanträden*, Livorno, Italien sept 2023, Åre jan 2024 och Happy Tamsvik Bro maj 2024. Dessutom har det gjorts tre Teamsmöten.

Årsmötet samt det årliga vårmötet genomfördes som ett internatmöte 15-16/5 2024 på Happy Tamsvik, Bro. Detta var välbesökt med ca 50 deltagare, både anestesiloger och obstetiker. Dagen innan hölls ett fysiskt styrelsesammanträde.

Inbjudna talare var Michaela Farber, Boston, Linnea Lindros, Göteborg, Lars Falck, Karolinska Solna, Sissel Saltvedt, Karolinska Solna, Sophia Brismar, Danderyd, Maria Jonsson, Uppsala, Nina Kjellqvist, Kalmar.

Som ny programpunkt framfördes presentation av svensk forskning inom obstetrisk anestesi (Smärtlindring- Malin Ugarp, Aortakompression Helena Grobecker&Sofia Brismar, PE endotelskada – Niclas Carlberg, PE micropartiklar – Camilla Edvinsson) Obstetrisk intensivvård i Europa – Henrik Jörnvall.

En stor del av styrelsens arbete åtgår till att planera det årliga vårmötet inkl årsmöte.

På årsmötet avgick ordförande Susanne Ledin Eriksson, efter 17 år på posten, på egen begäran. Hon lämnade även styrelsen. Resten av styrelsen återvaldes. Henrik Jörnvall, Karolinska Solna, valdes till ny ledamot i styrelsen. Styrelsen består fortsatt av åtta personer. Lisa Lundström, Östersund valdes till ny ordförande.

SFOAI:s ekonomi är god och står under överinseende av SFAI:s ekonomiske ansvarige och dess revisorer. Under verksamhetsåret har Mikael Wallin – Angelin övertagit uppdraget som kassör.

SFAI-veckan genomfördes i Umeå september 2023, där SFOAI bidrog med workshop ”Aortakompression och workshop ”Ultraljud inför ryggstick”, samt ett symposium med tema : ”När blixten slår ned – maternell kollaps”. Gästföreläsare var Carlo Pancaro med ämnet ”Hot topics in Ob.An.last 5 years –

Styrelsen har under året arbetat med att revidera Patientinformation förlossningsepidual. Skriften är lämnad till SFOG och Barnmorskeförbundet för granskning.

Arbete kring en ny riktlinje angående icke-obstetrisk anestesi är påbörjat.

Styrelsen har medverkat till formuleringarna i stycket ” Förlossningsarbete/Kejsarsnitt” i SFAI:s riktlinje om preoperativ fasta.

Susanne Ledin Eriksson och Anette Hein deltog som medlemmar i kurskommittén för SSAI Advanced Training Programme in Obstetric Anaesthesia. Båda avslutar sitt åtagande i och med SSAI-kongressen i Oulu juni- 24. Ove Karlsson och Henrik Jörnvall ersätter som svenska representanter i kurskommittén

SFOAI:s styrelse tillser att det arrangeras en - två SK-kurser /år inom obstetrisk anestesi på ett av landets universitetssjukhus. En kurs hölls på SÖS v 3, 2024. Två kurser är inplanerade HT 24/VT 25.

Gävle 240524

Susanne Ledin-Eriksson, avgående ordförande

Delförening för Operationsledning

Delföreningen för Operationsledning har funnits sedan 2007 och fokuserar på operationsledningsfrågor för att främja utveckling och samarbete inom svensk operationssjukvård. Arbetet inkluderar även patientsäkerhet och kompetensfrågor utifrån ett ledningsperspektiv. På SFAI:s hemsida finns uppgifter om delföreningens styrelse, stadgar, verksamhetsberättelser och operationsledningsmöten.

Delföreningen har ca 80 registrerade medlemmar och tar inte ut någon medlemsavgift. Operationsledningsmötet engagerar ca 130 deltagare årligen och många av dessa återkommer och stödjer där igenom delföreningens arbete.

Styrelsen per 240520:

- Ordförande Helena Krook (Vrinnevisjukhuset Norrköping)
- Skattmästare Ingrid Östlund (Skånes universitetssjukhus Lund)
- Vice ordförande Eva Oddby-Muhrbeck (Danderyds Sjukhus)
- Sekreterare Charlotta Adin Bergkvist (Västmanlands sjukhus Västerås)
- Per Werner Möller (Sjukhusen i väster Alingsås lasarett)
- Elin Enfält (Gävle sjukhus och ledamot i styrgrupp för PoMM)
- Julian Rex (Östersunds sjukhus)

Under verksamhetsåret 2023/-24 har styrelsen på initiativ av SFAI-styrelsen arbetat med att revidera delar av riktlinjen *Perioperativt arbete* och förslaget skickades in till riktlinjeansvarig den 28 februari. Den reviderade versionen publicerades 240519.

Planering av det årliga operationsledningsmötet på Såstaholm upptar den absolut största tiden av styrelsens arbete. Mötets storlek är oförändrat sedan flera år för att tillgodose målet att knyta kontakter, dela erfarenheter och inbjuda till intressanta diskussioner i samband med föreläsningarna.

Mötet ägde rum 20-21 maj och efter fjolårets kritik mot ett alltför späckat schema erbjöds ett mer luftigt program. Den befarade minskningen av antalet deltagare på grund av regionernas sparkrav uteblev och mötet fylldes till sista plats.

Mötet fokuserade på sjukvårdens/operationssjukvårdens resursbrist och prioritering av befintliga resurser. Bland annat deltog sjukvårdsminister Acko Ankarberg Johansson som föreläste om utmaningen för svensk hälso- och sjukvård – äldre befolkning, mindre resurser och jämlik sjukvård. Totalt 15 intressanta föreläsare presenterade följande ämnen: operationsköerna och vårdplatsbristen, parallellarbete på en operationsenhet, de opererande specialistföreningarnas syn på den gemensamma operationsresursen, SFAI-enkäten om effekter av de nya arbetstidsreglerna, NPO och AI inom det perioperativa området. För detaljerad information se programmet på delföreningens hemsida under rubriken Operationsledningsmöte.

Delföreningens styrelse har valt att inte delta med symposium på SFAI-mötet 2023 och 2024. Skälet är att styrelsen fokuserar på Operationsledningsmötet där vi når vår huvudsakliga målgrupp.

Styrelsen har genomfört två arbetsmöten; lunch-till-lunch-möte på Rusthållargården i Arild oktober - 23 och ett tre dagar långt möte på Fjällgården i Ramundberget januari -24. Därutöver har arbetet bedrivits genom månatliga Zoom-möten.

Delföreningens verksamhetsberättelse sammanställs i SFAI:s verksamhetsberättelse, vilken presenteras på årsmötet i september 2024 och publiceras på sfai.se. Ett utkast presenteras på delföreningens årsmöte den 20 maj i samband med operationsledningsmötet.

Ekonomisk redogörelse: Kort redovisning av delföreningens budget som är i balans. Budgeten ingår i SFAI:s ekonomiska redovisning och redovisas i samband med SFAI:s årsmöte i september.

Norrköping 240520
Helena Krook
Ordförande delförening Operationsledning SFAI

Svensk förening för Postoperativ vård (SPOV)

SPOV som delförening inom SFAI har ändamål att främja utveckling och samarbete kring postoperativ vård i Sverige avseende klinisk verksamhet, forskning och utbildning.

Föreningens styrelse utgör referensgrupp i frågor rörande postoperativ vård inom SFAI.

SPOV har 100-tal medlemmar och tar ingen medlemsavgift.

Styrelsen består av:

Edit Herczeghné (Uppsala)-Ordförande
Magnus Iversen (Stockholm)- Vice Ordförande
Malin Nilsson (Linköping)-Sekreterare
Martin Ahlström (Göteborg)-Kassör
Stefan Lundin (Göteborg)-Vetenskaplig Sekreterare
Christopher Lundborg (Göteborg)-Ledamot
Johan Söderberg (Umeå)-Ledamot
Stefan Zimmermann (Karlstad)-Ledamot
Lotta Kristiansson (Stockholm) -Ledamot

Hans Hjelmqvist (Örebro)-Verksamhets revisor

Valberedning:

Johan Thunberg (Umeå)
Ragnar Bäckström (Gävle)

Under verksamhetsåret styrelsen hade 10 protokollförda möten, ett sammanträde (telefonkonferens), en gemensam möte med SPOR:s representanter (deltog Edit och Magnus från SPOV) och ett fysiskt möte i Uppsala samt hållit kontakt via mejl.

Möten och kongresser:

SFAI veckan i Umeå 2023:

Perioperativ medicin och enhanced recovery after surgery (ERAS) inom Akut bukkirurgi (21/9)

Perioperative management of the Frail elderly patient

SPOV:s Hedersföreläsning 2023 (22/9)

Vårmöte 2024/05/23-24 i Uppsala:

Blockader vid ortopedi och kirurgi

Kärlaccesser till vuxna och barn

Säker utskrivning och hemgång

Extra årsmöte i sb med vårmötet handlade om förslag av stadgeändring angående delföreningens ändamål.

Rekommendationer för postoperativ vård och postoperativ uppföljning-reviderats i 2024, inskickats till SFAI styrelse för godkännande

Ekonomisk redovisning: vg se SPOV:s sida på SFAI:s websida.

Programbidrag till nästkommande SFAI vecka i Helsingborg 2024:

Postoperativ smärta, interventionell utredning av smärta samt autonoma besvär vid smärta (19/9)

Allt om riktlinjer-om den uppdaterade version av Rekommendationer för postoperativ vård och postoperativ uppföljning

Planerade arbete:

SPOV fick förfrågan om deltagandet i uppdateringen av Riktlinjer för postoperativ smärtbehandling-styrelsen tackade ja till deltagandet och vi inväntar praktiska detaljer från SFAI Styrelse.

Uppsala,2024/06/29

Edit Herczeghné

Ordförande

0737726825

Svensk Förening för Barnanestesi och Barnintensivvård (SFBABI)

Svensk förening för barnanestesi och barnintensivvård (SFBABI) verkar för

- att främja utvecklingen inom barnanestesi och barnintensivvård i Sverige avseende klinisk verksamhet, forskning och utbildning
- att arrangera pre- and postgraduateutbildning i form av ST-kurser och vetenskapliga möten inom barnanestesi och barnintensivvård
- att utveckla nationella riktlinjer för barnanestesi och barnintensivvård
- att utgöra referensgrupp i frågor rörande barnanestesi och barnintensivvård inom SFAI
- att bistå med råd och expertis för myndigheter och professionella grupper med avseende på barnanestesi och barnintensivvård
- att utse representation inom nationella och internationella föreningar inom barnanestesi och barnintensivvård.

SFBABI hade år 2023 – 2024 156 medlemmar och en medlemsavgift på 100 kronor per kalenderår. I medlemsavgiften ingår möjlighet att delta i SFBABIs höstmöte, rättighet att rösta på SFBABIs årsmöte, ett kopplat medlemskap i ESPA och möjlighet att söka SFBABIs stipendier.

I SFBABIs styrelse 2023 – 2024 ingick Tomas Luther (ordförande), Jonas Berner (kassör), Fredrik Pernbro (sekreterare), Emelie Krite-Svanberg(ledamot) och Caroline Zickerman (ledamot). I valberedningen till årsmötet november 2024 ingår Helena Winberg (sammankallande) och Åsa Jungner(suppleant). Revisorer för verksamhetsåret 2023 – 2024 är Lotta Ardin (ordinarie) samt Petur Sigurjonsson. SFBABI har under verksamhetsåret haft fem protokollförda styrelsemöten.

Riktlinjearbete

För närvarande pågår ett arbete med uppdatering av befintliga riktlinjer där riklinjerna avseende barnintensivvård och barnanestesi beräknas vara uppdaterade under andra delen av 2024.

Arbetsgrupper

SFBABI har startat en arbetsgrupp för pregraduateutbildning som arbetar med SK-kursen i barnanestesi.

Pregraduate utbildning

SFBABI har genomfört en kurs i barnanestesi och barnintensivvård för ST-läkare hösten 2023 i Stockholm samt våren 2024 i Göteborg. Nästa ST-kurs planeras i Uppsala under våren 2025.

Postgraduate utbildning

SFBABIs höstmöte arrangerades år 2023 i Stockholm med tema luftväg. Under SFAI-mötet ordnade SFBABI ett symposium med tema septisk chock hos barn samt neuromonitorering. SFBABI representeras i styrkommittén för SSAIs utbildningsprogram av Elisabeth Casinge, Ulf Lindsten och Annika Liersch.

Remissarbete

SFBABI har under verksamhetsåret deltagit i en workshop om barnintensivvård anordnat av NPO PIVoT (Perioperativ vård, intensivvård och transplantation). SFBaBi har också granskat riktlinjer skrivna av Svensk förening för allergologi och Svenska barnläkarföreningen.

Representation i europeiska intresseföreningar

SFBABI var under verksamhetsåret 2023 – 2024 representerat i ESPAs styrelse genom Peter Frykholm och Jacob Karlsson.

SFBABI stipendiat 2024

SFBABIs stipendiat år 2024 kommer att utses under kommande styrelsemöte.

Ekonomi

SFAI Verksamheter AB har förvaltat föreningens medel. Förutom intäkter från medlemsavgift på 100 kr/år har årets ST-kurser givit ett överskott till föreningen, accentuerat av ett extra kurstillfälle under hösten 2023. Med ökande medlemstal förväntas föreningens utgifter för höstmöte och ESPA-medlemskap att öka. Styrelsen arbetar för att det skall finnas ett kassaöverskott som täcker två års verksamhet. För att reducera överskottet instiftas ett resestipendium och det ordinarie stipendiet höjs. Framtida intäkter från kurser förväntas bli mer förutsägbart då en arbetsgrupp kontinuerligt ansvarar för momentet.

Planerade större förändringar

Inga förändringar i SFBABIs stadgar planeras för närvarande.

Kontaktuppgifter till styrelsen

Caroline Zickerman, caroline.zickerman@gmail.com

Jonas Berner, jonas.berner@sll.se

Tomas Luther, tomas.luther@uu.se

Fredrik Pernbro, fredriksoderlund@proton.me

Emilie Krite Svanberg, emilie.krite.svanberg@gmail.com

240712 Tomas Luther, Ordförande SFBABI

Svensk Förening för Anestesi och Intensivvård vid ÖNH-och Plastikkirurgi (SFAIÖP)

SFAIÖP är en förening som samlar ÖNH-och plastikkirurgiskt intresserade anesthesiologer.

Föreningen har ett femtiotal medlemmar. Ingen separat medlemsavgift tas ut för medlemskap i föreningen.

Styrelsen består av Jonas Graf, Linköping, ordförande, Louise Walther Sturesson, sekreterare, Skåne, ledamöter Robert Sütterlin, Uppsala, Thorey Steinarsdottir, Solna, Åse Lodenius, Danderyd, Ulrika Thorö, Solna, Stephan Schwager, Örebro, Erik Wikström, Örebro och Petter Huitfeldt, Umeå.

Valberedning är Karolina Persson och Katarina Hallén.

För kontaktuppgifter, vv se <https://sfai.se/delforeningar/sfaiop/aktuellt/>

Ekonomisk redogörelse kommer finnas på föreningens hemsida när redovisning skett.

Under året har styrelsen för SFAIÖP haft återkommande styrelsemöten med 1-2 månaders intervall, samtliga gånger digitalt.

En arbetsgrupp har bearbetat SFAI:s luftvägsriktlinjer och tankar och frågor från medlemmarna i SFAIÖP har hämtats in.

Arbetet slutfördes under januari 2024 och riktlinjerna presenterades därefter till SFAI-styrelsen, som godkände dem för publicering i maj 2024.

I samverkan med Svensk Förening för Otorhinolaryngologi, huvud- och halskirurgi har ett arbete med revidering av trakealkanylriktlinjer fortgått men ännu inte slutförts.

Aktiviteter under året var deltagande i SFAIANIVA-veckan i Umeå där en luftvägskurs anordnades för både narkosläkare och narkos-sjuksköterskor.

Som tidigare år var fanns olika stationer som fokuserade på olika sätt att hantera luftvägen. Dessa innefattade bland annat ultraljud av luftvägen, bronkoskopisimulatorer, eFONA, intubation via larynxmask och intubationsvideoskopi av den egna luftvägen(dock utan intubation...), TABASCO-metoden för intubation via larynxmask och andra metoder för luftvägshantering.

Flera symposier arrangerades också av föreningen under SFAIANIVA-veckan.

Vid SFAIANIVA-veckan hölls också föreningens årsmöte.

Under året har också planeringen för den återkommande kursen i Modern Luftvägshantering, den s.k. "Bakjournskursen" fortgått och även till den kurs som äger rum i oktober 2024 på vackra Krusenbergs Herrgård utanför Uppsala har intresset varit mycket stort och kursen är nu fullbokad.

Linköping i juli 2024

Jonas Graf, Ordförande SFAIÖP

Svensk Förening för Hyperbarmedicin (SFHM)

Svensk Förening för Hyperbarmedicin, Telefon 0760-657355 (Anders Kjellberg)

e-post anders.kjellberg@ki.se

Styrelse:

Ordförande: Anders Kjellberg (1 år)

Vice Ordförande: Jesper Johnsson (2 år)

Kassör: Ylva Karlsson (1 år)

Sekreterare: Stina Gabrielsson (2 år)

Övrig ledamot: Johan Douglas (1 år)

Övrig ledamot: Anders Rosén (1 år)

Övrig ledamot: Michael Nekludov (1 år)

Styrelsrevisorer: Ej behov i nuläget

Valberedning: Olaf Gräbel, ledamot. Styrelseledamöter nomineras av HBO-enheter.

Verksamhetsberättelse 2023-2024

Målsättningen för Svensk Förening för Hyperbarmedicin är att arbeta för god kvalitet i svensk dyk- och hyperbarmedicinsk verksamhet samt främja medlemmarnas utbildningsmässiga och vetenskapliga intressen.

Delföreningen har per 2024-05-20, 58 medlemmar.

Årsmöte hölls på SFAI-veckan 2023, ingen förändring i styrelsen, Vice ordförande och Sekreterare omvaldes på 2 år, övriga ledamöter omvaldes 1 år. Föreningens ekonomi förvaltas av SFAI verksamheter AB. Ett formellt styrelsemöte har hållits och styrelsen har haft flera informella möten via

mail/teams. Program för Symposium 2024 utarbetades via mejl. Flera styrelsemedlemmar har deltagit i Socialstyrelsens utredning av Hyperbarmedicin som Nationell Högspecialiserad vård (NHV) som är avslutat och beslut fattades att det ej skall vara NHV. SHMS har en representant för fortsatta samtal med Socialstyrelsen avseende civil och militär beredskap för dykarsjuka. Nya riktlinjer är omarbetade och kommer att vara klara till årsmötet 2024.

Redovisning 2023-2024

Ingående balans på delföreningens konto var 16 902,28kr. Utdelning från SFAI 2023, 5508kr är insatt på delföreningens konto. Efter avdrag av administrativa kostnader och skatt kommer saldot att vara ca 21 000kr. Inga övriga uttag har gjorts.

Verksamhetsplan för 2024-2025

Symposium på SFAI-veckan 2024, fredag 20/9, kl. 12:00-13:00, Teatersalen

Årsmöte 2024 under SFAI-veckan, torsdag 19/9 kl. 17.00-17.45

Utarbeta riktlinjer för tjänstbarhetsbedömning av ny personal samt av personal med bestående symptom efter COVID-19

Symposium på SFAI-veckan 2025

På uppdrag av Styrelsen, Stockholm 2024-06-19,
Anders Kjellberg, ordförande



Svensk Förening för Thoraxanestesi och -Intensivvård (SFTAI)

SFTAIs verksamhetsår förlöper mellan ordinarie årsmöten som normalt förläggs till det årliga Svenska Thoraxmötet i oktober/november. Verksamhetsberättelser liksom protokoll finns publicerade på SFAIs hemsida www.sfai.se under rubriken delföreningar.

Föreningens ändamål är att främja utvecklingen inom Thoraxanestesi och Thoraxintensivvård i Sverige avseende klinisk verksamhet, utbildning och forskning.

Styrelse

Erik Mörtberg, Uppsala, ordförande

Monica Kuoppala, Umeå, kassör

André Erdling, Lund, sekreterare

Jan van der Linden, Stockholm, vetenskaplig sekreterare

Eva Ahlgren, Linköping, ledamot

Tor Damén, Göteborg, ledamot

Sophia Nosko, Örebro ledamot

Valberedning

Pontus Gustavsson och David Wariaro

Årsmötet hölls under Svenska thoraxmötet i Linköping 2023-11-10. På årsmötet valdes två nya styrelsemedlemmar in och de avgående tackades för sina insatser. Under SFAI-veckan i Umeå arrangerade SFTAI ett välbesökt symposium om de vanligaste hjärtfelen hos ACHD och hur de hanteras under anestesi.

Normala år deltar föreningen i planeringen och genomförandet av:
Svenska Thoraxmötet

Svenska thoraxmötet 2023 hölls i Linköping. SFTAI hade 12 medlemmar på mötet där flera deltog både som moderatorer och föreläsare. På mötet delades SFTAI:s forsknings- och resestipendier ut. SFTAI fick också dela ut ett specialistdiplom samt uppmärksamma Andreas Nygren som utsågs till årets thoraxanestesiolog.

Svenska Kardiovaskulära Vårmeetet avhölls i Göteborg 17-19 april. SFTAI var representerade i organisationskommittén av ordförande, vetenskaplig sekreterare och Tor Damén. Undertecknad är också vald till 1:e vice ordförande i organisationskommittén vilket innebär att SFTAI kommer att ha en ordförande vår vårmötet 2025. Som 1:e vice ordförande hanterar man alla abstracts och presenterar pristagarna på kongressmiddagen. I Svenska Hjärtförbundet representeras SFTAI av Tor Damén och Erik Mörtberg. Hjärtförbundet organiserar Svenska Kardiovaskulära vårmötet.

TIVA nätverket med representanter från alla thorax-IVA avdelningar träffas ca 2ggr/år. Protokoll från deras möten finns på hemsidan.

Det finns också ett nätverk med ansvariga för thoraxoperationsavdelningarna. Deras protokoll finns på hemsidan.

SSAI-CTVA, postgraduate utbildningsprogram i thoraxanestesi och -intensivvård startade 2013 och har nu genomfört fem hela utbildningsomgångar. En femte kurs avslutades våren 2024. Andreas Nygren och Martin Slettengren är Sveriges representanter i organisationskommittén.

Efter thoraxanestesidefinitionen som årsmötet antog 2013 har styrelsen beslutat diplomera de som har både TEE ackreditering och examinerad SSAI-CTVA kurs, för att hylla och bekräfta dessa. Diplomet delas ut efter att ha ansökt om det till SFTAI:s ordförande. Diplomet gavs 2017 för första gången och delades ut till tre första thoraxanestesiologer som har dessa båda meriter. 2018 delades det ut för andra gången. Under det gångna året har diplomet delats ut till tre personer, varav det ena under thoraxmötets bankett.

Styrelsen har haft tre protokollförda digitala möten.

Ekonomi är i balans med en årsavgift på 150 kr. Medlemsantalet är i juli 2024 72 st medlemmar inklusive pensionärer.

För SFTAI i juli 2024, Erik Mörtberg, ordförande

Svensk Förening för Regionalanestesi (SFRA)

SFRA:s verksamhetsåret 2023–24 har varit fortsatt magert och det mesta har hänt digitalt.

Vid SFAI-ANIVA-veckan i Umeå bidrog vi med en session om utbildning.

På vår gemensamma maillista diskuteras regionalanestesiologiska ämnen titt som tätt, bl.a. lite inför författande av nya riktlinjer för antikoagulation i samband med nervblockader. SFRA-medlemmar har också inbjudits till den nordiska delen av 'Ist World Day of Regional Anaesthesia & Pain Medicine' – ett webinar med nordiska föreläsare som hölls 240127.

Något nytt föreningsmöte har inte hållits, och vi anser oss därför fortsätta med samma styrelse som tidigare.

Ordförande – Christian Bergek

Kassör – Patrick Schuldt

Sekreterare – Andreas Wiklund

Ledamöter – Inga Fredriksson, Märith Lundblad, PA Lönnqvist och Henrik Öhrström

Föreningen har inte haft någon egen verksamhet som resulterat i några ekonomiska transaktioner under året.

Vid pennan:

Christian Bergek, ordförande

Göteborg 2024-08-19



Svensk Förening för Läkare inom Prehospital Akutsjukvård(SFLPA)

Svensk Förening för Läkare inom Prehospital Akutsjukvård (SFLPA). Föreningens ändamål är att främja utvecklingen inom Critical Emergency Medicine (CrEM, akut intensivvård) såväl på som utanför sjukhus, avseende klinisk verksamhet, forskning och utbildning.

Medlemmar

Medlemsavgiften i SFLPA är 100 kr per år. Antalet medlemmar 72 st (2024-07-15).

Styrelsen

Ordförande; Denise Bäckström

Vice ordförande; Thomas Glob Berthelsen

Sekreterare; Rebecka Rubenson Wahlin

Kommunikationsansvarig; Cechael Sparrfelt

Kassör; Thomas Sundberg

Ledamot; Robert Larsen, Sven Grauman, Otto Henriksson, Cechael Sparrfelt, Jacob Broms samt Erik Gustafsson

Valberedning; Henrik Jörnvall samt Christoffer Jernling

Representation i organisationer

SFLPA är representerad i SweTrau och Lof säker trauma av ordförande Denise Bäckström.

SFLPA finns representerad i Socialstyrelsens arbetsgrupp för nationell högspecialicerad vård, nationella transporter av Robert Larsen.

Verksamhetsberättelse

Även det här året präglats av en ökad arbetsbelastning och förändringar i arbetstid vilket i sin tur har påverkat möjligheten att genomföra styrelsemöten, dock har 8 protokollförda styrelsemöten genomförts. Styrelsen har arbetat vidare med att förtydliga SFLPA's inriktning mot CrEM (critical emergency medicine, akut intensivvård) samt fortsatt arbetat aktivt med strategier för att medlemmarna konkret skall få ta del av området. Medlemsbrevet Saftblandaren publiceras till föreningens medlemmar 4 ggr/år. Detta fokuserar på nyheter samt forskning inom vårt område. Kommunikationsansvarig har jobbat aktivt med föreningens hemsida och sociala medier i syfte att dessa blir mer aktuella och inkluderande.

Vi har haft två öppna föreläsningar, "Traumarandning i Sydafrika" hösten -23 samt "Accidentell hypotermi" våren -24. Vi planerar för att fortsätta våra uppskattade föreläsningar 2 ggr per år.

Dialog pågår med HLR-rådet angående revidering av riktlinjer för traumatisk hjärtstopp.

Arbetet med att underlätta och skapa en struktur för prehospitala randningar för ST-läkare fortgår.

I syfte att fortsatt främja intresset för forskning och utveckling inom CrEM har SFLPAs styrelse tagit fram ett pris som skall tilldelas bästa ST-arbete inom CrEM. Priset avses även i år att delas ut vid föreningens ordinarie årsmöte.

Föreningen har deltagit i planeringen och genomförandet av SFAI-veckan 2023.

SFLPA arbetar aktivt med planeringen inför SFAI-veckan 2024 i Helsingborg.

Ekonomisk redogörelse

Vänligen se separat dokument (finnes på SFLPAs hemsida).

Förändringar

Diskussion har förts kring ny SFLPA-logga och detta har nu resulterat en egen ny logga.



Kontaktuppgifter

sflpa@sfai.se sekreterare.sflpa@sfai.se

240614 Thomas Glob Berthelsen

Sveriges Ledningsansvariga Ambulansläkare i Samverkan (SLAS)

Arbetar för en nationell medicinsk standard, inkluderande de 21 regionerna, avseende prehospital akutsjukvård. I detta ingår utarbetande, uppdatering och publicering av nationella behandlingsriktlinjer för ambulanssjukvården. Verkar för erfarenhets- och kunskapsutbyte mellan medlemmarna samt ett ökat deltagande av läkare inom larmcentraler och ambulanssjukvård.

SLAS agerar också i nära samverkan med intresseföreningen Flisa (Föreningen för ledningsansvariga inom svensk ambulanssjukvård).

Medlemmar

Minst en från varje region ca 30, medlemsavgift 300 kr/år

Styrelse

Annika Åström Victorén (ordförande), Fredrik Karlsson (kassör), David Smekal, Andreas Westergren, Lisa Stokseth, Matilde Hellberg (ledamöter). Jan Stepniewski, Patrick Brandenstein (valberedning).

Verksamhetsberättelse

Medlemsmöten digitalt vid sju tillfällen(en timma). Fysiskt möte, lunch till lunch, i Stockholm 2024-02-07 --- 2024-02-08. Digital workshop om markörbaserad journalgranskning 2023-08-23 samt en om AmbuReg-ambulanssjukvårdens kvalitetsregister.

Styrelsemöten digitalt vid sju tillfällen och fysiskt vid två tillfällen.

Årsmöte 2023-09-11 i samband med Flisa-kongressen i Göteborg.

Behandlingsriktlinjearbetet för ambulanssjukvården(utanför SFAI:s ordinarie rutiner för riktlinjearbete) har fortsatt under året. Utarbetat behandlingsriktlinjer för den psykiatriska patienten. Representation av SLAS i följande remisser kunskapsstöd: Insatsområde sekundär transport av svårt sjuk patient, Omhändertagande av akut sjuk patient, Styrning och bedömning av vårdnivå för akut vård.

Initierat ett arbete med SFAI:s befintliga grupp som arbetar med riktlinjer kring luftvägshantering då SLAS saknar ett nationellt dokument för prehospital luftvägshantering specifikt för ambulanssjukvården.

Deltagande i SoS expertgrupp gällande delegering och läkemedelshantering inom ambulanssjukvårdens mm.

Representation på SFAI-veckan i Umeå med två föreläsningar. Deltagit med föreläsare på Flisa-kongressen i Göteborg samt Flisas vårmöte i Stockholm.

Redovisning 2023-2024

Ekonomisk redogörelse kommer publiceras på hemsidan.

Verksamhetsplan för 2024-2025

Årsmöte 2024-09-17 i samband med Flisa-kongressen i Kalmar.

Representation med föreläsare på Flisa-kongressen.

Fysiskt vårmöte- nya rön och ny vetenskap.

Ekonomiarbete.

Jönköping 2024-06-18

För SLAS styrelse

Annika Åström Victorén, ordförande.

ETikdelförening inOm Sfai (ETOS)

Föreningens verksamhetsområde

Föreningens ändamål är att främja forskning, utbildning, kvalitetsutveckling och samarbete inom för SFAI:s verksamhet relevanta etikfrågor.

Föreningen ska utgöra referensgrupp till SFAI i etikfrågor och kunna representera SFAI i sammankomster och samarbeten med andra specialitetsföreningar och organisationer. Föreningen ska också uppmuntra till etikinriktad forskning samt arrangera kurser och möten i syfte att öka intresset för, och kunskapen om, etik och etiska frågeställningar inom specialiteten.

Medlemsstatistik

ETOS hade 121 medlemmar (mars 2024) (ökning från 94 medlemmar året innan)

Medlemsavgiften är 0 kronor

Styrelsemedlemmar, valberedning, revisorer

Styrelse:

Ordförande: Eva Hannerz-Schmidtke Bitr ÖL Uppsala

Vice ordförande: Mattias Schindele ÖL Östersund

Sekreterare: Helena Toss Spec. läk Umeå

Kassör: Johan Petersson ÖL Solna

Ledamot: Maria Ehlin Kolk Spec.läk Mora

Ledamot: Märıt Halmin, bitr. ÖL Södersjukhuset

Ledamot: Adriana Miclescu docent, ÖL inom anestesi och intensivvård

Adjungerad ledamot Fredrik Hessulf, specialistläkare inom anestesi och intensivvård

Valberedning:

Torsten Gordh Professor emeritus

Claes Frostell Professor emeritus

Revisor:

Lekmannarevisor: Gunnar Strandberg Spec. läkare Uppsala

Möten:

Årsmötet ägde rum 21/9 i Umeå.

Protokollförda styrelsemöten har ägt rum 24/8 9/10 15/10 15/11 6/12 31/1

Internat i 26-27 mars i Stockholm

Representation i internationella och nationella organisationer:

Eva HS är representant i SLS etikdelegation (DME)

Eva HS sitter som ledamot i OFO Mellansveriges etikråd

Eva HS är medlem i Region Uppsala Etikråd

Helena är medlem i Region Västerbottens Etikråd

Verksamhetsberättelse

SFAI-veckan 2023: Kurs Etik och viktiga samtal, förkurs SFAI-AnIva-veckan i Umeå 2023
Forskningssymposium, Workshop i perioperativa behandlingsbegränsningar, Symposium om
prioriteringar

Perioperativa behandlingsbegränsningar, framtagande av behandlingsriktlinje. Arbetet fortgår.

Deltagande i temanummer i Läkartidningen Prioritering

Planering av specialitetsövergripande kurs.

Planering av aktivitet för medlemmar i digitalt format

Grundarbete enkät kartläggning skillnader etikarbete inklusive skattning av incidens

Fortsätter arbetet med riktlinjer för perioperativa behandlingsbegränsningar i samarbete med
Fredrik Hessulf från Göteborg; Helena T och Lars Mrklund

Vi fortsätter arbetet för en specialitetsövergripande etik-kurs för ST läkare. Detta leds av Maria E-K.

Ekonomisk redovisning läggs upp på ETOS hemsida under SFAI.se

Ordförandes åtaganden

50% admin tid inom tjänsten på ANOPIVA i Uppsala

Region Uppsalas etiska råd

Seminarie om prioriteringar i april

SLS etikdelegation

Om undervisning i medicinsk etik

Projekt kvalitetssäkring och curriculum

Etikträffar på CIVA Uppsala

Organisationen för Organdonation

Mellansveriges Etikråd

Den vakna DCD pat.

Donationsrådet Uppsala

SSAI Uleåborg

”Skall vi undervisa i medicinsk etik, och hur?”

Kontaktuppgifter

Ordförande

Sekreterare

Eva Hannerz Schmidtke

Helena Toss

evahannerzschmidtke@gmail.com

helenatoss@msn.com

0738444383

Svensk förening för ultraljud i anestesi och intensivvård

(SFULAI) Årsberättelse 2023-2024

Delföreningen heter Svensk Förening för ULtraljud i Anestesi och
Intensivvård. Föreningen verkar för ökad och standardiserad kunskap
om diagnostiskt och procedurellt nyttjande av ultraljud inom
specialiteten.

Vår avsikt är även att hålla kurser i olika ultraljudsmodaliteter,
ffa avancerad hemodynamisk bedömning med hjälp av ultraljud. Vi
avser även ta fram riktlinjer för olika situationer, såsom ultraljud vid
HLR och preoperativt UCG.

16 medlemmar (maj 2024), ingen medlemsavgift.

Styrelse

Morten Strinnholm, ordförande

Claudia Seiler, sekreterare



Roman A´Roch, kassör
Carl Jensen, vice ordförande
Tomi Myrberg, ledamot/vetenskaplig referent
Martin Johansson, ledamot/SYA-representant
Jens Åström, ledamot
Lill Blomqwist, ledamot

Valberedning: Niklas Jonsson, Fredrik Hallgren

Föreningen, har haft 3 möten under 2024, ytterligare 3 planerade. Totalt 2 fysiska och 4 digitala möten.

Representation

Under 2023 arrangerade föreningen två workshops under SFAI-veckan. Vi hade totalt ca 40 deltagare och 6 ultraljudstationer, där vi demonstrerade grundläggande hjärtultraljud och även hjärtultraljud på patienter med kardiell patologi.

Vi kommer i år hålla en förkurs i samband med SFAI-veckan, med upp till 20 deltagare, samt ett en föreläsning kring POCUS och certifieringar.

Verksamhetsberättelse

Under verksamhetsåret har föreningen arbetat vidare med att definiera kunskapsmålen för en framtida avancerad hjärtultraljudskurs i egen regi. Det arbetet är snart fullfört och vi är således rustade för att erbjuda en egen utbildning under 2025. Hösten 2024 kommer medlemmar från föreningen delta som instruktörer och föreläsare vid en planerad avancerad hjärtultraljudskurs i Malmö, och på så vis skaffa erfarenhet inför egen kursverksamhet.

I september arrangerade vi en kurs i grundläggande hjärt- och lungultraljud i Göteborg, med ca 30 deltagare.

Under året har medlemstalet ökat med 5 och kompetensen har med detta lyfts betydligt.

Ekonomi

Vi har kunnat fakturera ca 100.000 för uthyrning av föreläsare och instruktörer under verksamhetsåret, vilket bidragit till bl a möjligheten att hålla ett kommande årsmöte.

Kontaktuppgifter

sfulai@sfai.se

Ordförande: Morten Strinnholm; morten.strinnholm@vgregion.se

Sekreterare: Claudia Seiler; claudia.seiler@regiondalarna.se